



# Генеральная Ассамблея

Семьдесят вторая сессия

**59**-е пленарное заседание

Среда, 29 ноября 2017 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

*Председатель:* г-н Лайчак . . . . . (Словакия)

*Заседание открывается в 15 ч. 05 м.*

## Пункт 38 повестки дня

### Вопрос о Палестине

**Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/72/35)**

**Доклад Генерального секретаря (A/72/368)**

**Проекты резолюций (A/72/L.13, A/72/L.14, A/72/L.15 и A/72/L.16)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): Мы собрались сегодня в этом зале, для того чтобы обсудить вопрос о Палестине. Как известно членам Ассамблеи, данный пункт был включен в нашу повестку дня 70 лет назад. С тех пор Организация Объединенных Наций очень изменилась. Численность ее членского состава возросла более чем в три раза. Она возглавляет работу по развитию норм международного права. Она продолжает расширяться за счет формирования новых учреждений, фондов и департаментов. Но, несмотря на все эти перемены, вопрос о Палестине по-прежнему не закрыт. И, несмотря на все эти перемены, неизменной остается обязанность урегулировать его. Для того, чтобы придать направленность нашим сегодняшним прениям, я хотел бы высказать три основных соображения.

Во-первых, никакой альтернативы прямым переговорам не существует. На протяжении семи последних десятилетий достижение окончательной договоренности в ряде случаев казалось вполне достижимым. У всех этих случаев было нечто общее: они имели место только тогда, когда израильские и палестинские переговорщики вели прямые переговоры. Это характерно не только для палестинского вопроса; фактически подобную тенденцию можно проследить на протяжении всей истории. Самые крупные прорывы в достижении договоренностей и заключении соглашений случались не в результате направления курьеров с посланиями через границы и не в таких больших залах, как наш. Наоборот, они происходили, когда стороны находились в одной комнате, за одним столом. Поэтому, хотя сегодняшняя и другие подобные ей дискуссии и играют важную роль, они должны служить лишь дополнением к прямым и конструктивным переговорам, способным привести к урегулированию по принципу сосуществования двух государств. Но это вовсе не означает, что усилия международного сообщества должны игнорироваться.

Это подводит меня к моему второму тезису, заключающемуся в том, что постоянная необходимость политической поддержки со стороны международных, региональных и национальных субъектов сохраняется. Такая поддержка может приблизить нас к мирному разрешению палестинского вопроса. Хочу отметить, в частности, работу Специального посланника и его коллег, а также ближневосточной «четверки». Благодаря международным и региональным

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, [verbatimrecords@un.org](mailto:verbatimrecords@un.org)). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-40295 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



механизмам посредничества и координации были достигнуты некоторые обнадеживающие сдвиги. Теперь эти механизмы надо перезапустить и укрепить.

Международное сообщество также объединилось в своих усилиях в ответ на гуманитарные нужды палестинцев, особенно проживающих в секторе Газа. В этом отношении я хотел бы также подчеркнуть необходимость международных и региональных посреднических усилий в поддержку предоставления гуманитарного доступа как на всем Ближнем Востоке, так и в других частях мира. Я призываю принять еще более решительные меры в целях более неукоснительного соблюдения норм международного гуманитарного права и обеспечения доступа к людям, нуждающимся в гуманитарной помощи.

В-третьих, набирает силу позитивная динамика. Мы должны сохранить и нарастить ее. Я хотел бы отметить, в частности, прогресс в деле внутripалестинского примирения и соответствующий вклад Египта. Кроме того, нам следует рассматривать как позитивный знак недавнее открытие на три дня пункта пересечения границы в Рафахе. В этой связи я хотел бы отметить взятые Палестинской администрацией под руководством президента Аббаса обязательства добиваться дальнейшего прогресса. Вся эта динамика была обусловлена дипломатией и диалогом, и сохранить и нарастить ее можно будет исключительно за счет дипломатии и диалога.

Как я уже упоминал, Генеральная Ассамблея включила вопрос о Палестине в свою повестку дня в 1947 году. С тех пор было проведено множество дискуссий; мы говорили о проблемах и решениях, препятствиях и возможностях, тупиковых ситуациях и перспективах. Мы заслушивали позиции всех сторон. Мы призывали к принятию мер и выражали надежду на будущее. И все же мы до сих пор не нашли ответа на вопрос о Палестине и, к сожалению, вряд ли найдем его и сегодня. Так что же нам делать? Отменить сегодняшние прения? Повторять свои прошлогодние заявления и смириться с выслушиванием тех же заявлений от других? Если мы так поступим, то это будет означать, что мы не смогли выполнить задачу, которую поставили перед собой в 1947 году. Что еще более важно, мы подведем жителей региона.

Таким образом, даже притом что этот пункт фигурирует в нашей повестке дня уже семьдесят лет, я

настоятельно призываю членов Ассамблеи увидеть в сегодняшнем заседании новую возможность — ведь это возможность для диалога. Диалог может в любой момент выйти на новый уровень, открыть новые перспективы для компромисса и обнаружить новый взгляд на вещи.

Пусть это и давняя проблема, но она требует нового подхода и диалога.

Сейчас я предоставляю слово Его Превосходительству послу Сенегала, который выступит в качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и представит проекты резолюций A/72/L.13, A/72/L.14, A/72/L.15 и A/72/L.16.

**Г-н Сек** (Сенегал) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы от имени Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа выразить искреннюю признательность всем делегациям, и в особенности Вам, г-н Председатель, за активное и заинтересованное участие в сегодняшнем специальном заседании по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом. Сообщения и заявления о поддержке, произнесенные по этому случаю, еще раз подтверждают желание международного сообщества поддержать реализацию прав и справедливых чаяний палестинского народа.

В рамках выполнения мандата, возложенного на него Генеральной Ассамблеей, Комитет, в котором Сенегал имеет честь выполнять функции председателя, будет продолжать работу по поощрению прав палестинского народа и достижению мирного урегулирования израильско-палестинского конфликта в сотрудничестве со всеми заинтересованными сторонами: государствами-членами, международными организациями и гражданским обществом. В этой работе мы будем и далее действовать на основе диалога и консультаций с обеими сторонами — палестинской и израильской.

Мы приветствуем недавние шаги, направленные на восстановление и укрепление палестинского единства, и надеемся, что они проложат путь к всеобъемлющему диалогу, который позволит палестинскому народу жить бок о бок с израильским народом в условиях мира, безопасности, достоинства и справедливости. Кроме того, в предстоящие месяцы мы будем продолжать призывать все госу-

дарства-члены поддерживать прилагаемые ныне усилия по достижению мирного урегулирования вопроса о Палестине на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций — как Генеральной Ассамблеи, так и Совета Безопасности — и давно выработанных параметров, в том числе Мадридского мандата, Арабской мирной инициативы и «дорожной карты» «четверки». Наша общая цель должна состоять в том, чтобы продолжать и активизировать дипломатические усилия по достижению конечной цели — урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств в пределах границ 1967 года.

Сейчас я хотел бы представить Ассамблее четыре проекта резолюций, одобренных Комитетом и распространенных по данному пункту повестки дня, а именно проекты резолюций [A/72/L.13](#), [A/72/L.14](#), [A/72/L.15](#) и [A/72/L.16](#). Я отмечаю, что по этим проектам были проведены региональные консультации.

Эти четыре проекта резолюций связаны соответственно с деятельностью Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, работой Отдела по правам палестинцев Секретариата, усилиями в рамках Специальной программы информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации и с призывом к мирному урегулированию вопроса о Палестине. В первых трех проектах резолюций подтверждаются те важные мандаты, которые поручила этим органам Генеральная Ассамблея. Я хотел бы остановиться на некоторых элементах этих проектов резолюций.

В проекте резолюции о продлении мандата Комитета, содержащемся в документе [A/72/L.15](#), в свете того, что прошло 50 лет с момента начала израильской оккупации и 70 лет со дня принятия резолюции 181 (II) от 29 ноября 1947 года, содержится обращенная к нашему Комитету просьба, в частности, удвоить усилия, направленные на достижение мирного урегулирования вопроса о Палестине, и расширить многостороннюю основу для активизации усилий в поддержку мира.

Второй проект резолюции, [A/72/L.13](#), касается продления мандата Отдела по правам палестинцев Секретариата и содержит обращенную к Генеральному секретарю просьбу предоставлять Отделу необходимые ресурсы.

В проекте резолюции о Специальной программе информации Департамента общественной информации, [A/72/L.14](#), Департаменту предписывается продолжать деятельность, направленную на поощрение создания посредством средств массовой информации условий, благоприятствующих установлению мира между израильтянами и палестинцами.

В четвертом проекте, озаглавленном «Мирное урегулирование вопроса о Палестине» и содержащемся в документе [A/72/L.16](#), отмечается принятая Генеральной Ассамблеей Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в частности сформулированная в ней цель 16, которая имеет особое значение в контексте вопроса о Палестине.

Комитет надеется, что, как и в прошлом, этот проект резолюции получит широкую поддержку Ассамблеи.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово заместителю Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа для представления доклада Комитета.

**Г-н Гертце** (Намибия) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь представить Генеральной Ассамблее в своем качестве заместителя Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа ежегодный доклад Комитета, содержащийся в документе [A/72/35](#). В докладе освещаются события, касающиеся вопроса о Палестине, и содержится подробная информация о работе Комитета в период с 4 октября 2016 года по 5 сентября 2017 года. Далее позвольте мне кратко изложить содержание каждого из разделов доклада.

После вводной части в главе II дается обзор положения в связи с вопросом о Палестине, которое Комитет держит в поле зрения; данный обзор преследует цель привлечь внимание международного сообщества к таким событиям, требующим безотлагательных действий, как тупиковая ситуация в мирном процессе, продолжение на протяжении уже десятого года блокады сектора Газа, тяжелые условия жизни, непрекращающаяся незаконная деятельность Израиля по строительству поселений, принятие резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, внесудебные казни, чрезмерное применение силы израильскими оккупационными силами, обо-

стрение напряженности на территории комплекса Харам-аш-Шариф/Храмовая гора в Восточном Иерусалиме, а также расширение масштабов сноса домов и перемещения населения на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим.

В главах III и IV доклада содержится общее описание мандата, которым Генеральная Ассамблея наделила Комитет, и информация о порядке организации работы Комитета в течение года.

В главе V освещаются меры, принятые Комитетом, включая его участие в прениях Совета Безопасности и продолжение его диалога с членами межправительственных, межпарламентских, региональных организаций и организаций гражданского общества в целях мобилизации поддержки неотъемлемых прав палестинского народа. В данной главе содержится также информация о различных международных заседаниях и конференциях, организованных Комитетом, а также об учебных мероприятиях и семинарах по вопросам укрепления потенциала, проводимых для сотрудников правительства Государства Палестина, в том числе в рамках сотрудничества по линии Юг-Юг, равно как и о других предусмотренных его мандатом мероприятиях.

В главе VI содержится краткий обзор специальной информационной программы по вопросу о Палестине, осуществляемой Департаментом общественной информации в соответствии с резолюцией 71/22 от 30 ноября 2016 года.

В последней главе доклада содержатся выводы и рекомендации Комитета Генеральной Ассамблеи, которые я хотел бы кратко изложить. Отмечая, что в 2017 году исполняется 70 лет с момента принятия резолюции 181 (II) о разделе Палестины и о создании двух суверенных государств и 50 лет с начала израильской оккупации в 1967 году, Комитет, в частности, хотел бы высказать следующие замечания.

Во-первых, он настоятельно призывает международное сообщество удвоить свои усилия по достижению урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций на этот счет. Во-вторых, он приветствует расширение многосторонней системы и включение в нее ключевых партнеров в регионе с целью возобновить мирный процесс и создать благоприятные полити-

ческие условия для достижения на региональной основе такого всеобъемлющего урегулирования, аналогичное которому предлагается в Арабской мирной инициативе.

В-третьих, он вновь обращается к Генеральному секретарю с просьбой представить Совету его последующие доклады об осуществлении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности в письменной форме и предложить практические пути и средства для привлечения Израиля к ответственности за его незаконную поселенческую деятельность и другие нарушения. В-четвертых, он предлагает свои услуги в деле содействия местным, региональным и международным усилиям, направленным на продвижение вперед внутripалестинского процесса примирения.

В-пятых, напоминая о предстоящей семидесятой годовщине изгнания палестинцев со своей родины в 1948 году — события, известного как «Ан-Накба», — Комитет решительно поддерживает право палестинских беженцев на возвращение, как это предусмотрено в пункте 11 резолюции 194 (III), и призывает все государства-члены работать сообща и обеспечивать достаточное и предсказуемое финансирование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

В-шестых, Комитет требует прекращения 10-летней израильской воздушной, наземной и морской блокады Газы и отмены всех запретов в соответствии с резолюцией 1860 (2009) Совета Безопасности.

В-седьмых, он призывает международных доноров незамедлительно выполнить все обязательства с целью ускорить оказание гуманитарной помощи и процесс восстановления.

В-восьмых, он вновь заявляет, что необходимо расследовать нарушения норм гуманитарного права и стандартов в области прав человека и привлечь к суду виновных в подобных нарушениях. Он настоятельно призывает государства и частные предприятия не делать ничего, что способствовало бы серьезным нарушениям Израилем прав человека палестинцев, в особенности в том, что касается строительства поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

В-девятых, Комитет настоятельно призывает своих членов, государства-наблюдатели и других субъектов к активному участию в его программах по наращиванию потенциала в интересах палестинцев, в том числе в рамках сотрудничества по линии Юг-Юг и трехстороннего сотрудничества, а также за счет добровольных взносов.

В-десятых, он призывает партнеров из числа организаций гражданского общества содействовать осуществлению палестинским народом его неотъемлемых прав и всеобщему признанию Государства Палестина и его независимости.

В заключение я хотел бы обратиться к моим коллегам с призывом поддержать все четыре проекта резолюций, единогласно рекомендованные Комитетом для принятия Генеральной Ассамблеи.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Государства Палестина, имеющему статус государства-наблюдателя.

**Г-н Мансур** (Палестина) (*говорит по-английски*): С болью в сердце мы собрались сегодня в Генеральной Ассамблее для обсуждения вопроса о Палестине 70 лет спустя после принятия Ассамблеей резолюции 181 (II), касающейся решения о разделе Палестины вопреки воле и правам палестинского народа, что привело к Ан-Накбе в 1948 году. Бесчисленные последствия этого решения по-прежнему выражаются в несправедливости, существующей и переживаемой и по сей день палестинским народом, который по-прежнему лишен своих прав, включая право на самоопределение и возвращение, в условиях, когда справедливое, долгосрочное и мирное урегулирование по-прежнему представляется труднодостижимым. Боль, связанная с этой годовщиной, лишь незначительно облегчается благодаря искренним словам солидарности, направляемым палестинскому народу и руководству в этот день, что подтверждает принципиальную и неизменную поддержку стран во всем мире. И сегодня, в сороковой раз отмечая Международный день солидарности с палестинским народом, мы выражаем им за это глубокую признательность.

Подобные заявления о солидарности и поддержке укрепляют нашу стойкость и решимость даже в условиях угасающей надежды и перед лицом огромных проблем, с которыми мы по-прежнему

сталкиваемся спустя 100 лет после принятия Декларации Бальфура, спустя 70 лет после Ан-Накбы и спустя 50 лет с момента начала Израилем военной оккупации оставшейся части Палестины ввиду серьезных последствий этих событий и их воздействия на наш народ, регион и международный мир и безопасность.

Сейчас, когда мы по-прежнему испытываем чувство разочарования и сталкиваемся с разрушениями, такая поддержка и солидарность помогают нам укрепить свою веру в международное право, а также влияние и способность Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности и международного сообщества в целом обеспечивать соблюдение норм права и выполнять свои обязанности, чтобы в конечном итоге предоставить нам возможность осуществить свои неотъемлемые права и мирными средствами урегулировать этот вопрос, который находится на повестке дня Организации Объединенных Наций с момента ее создания.

Мы твердо верим в международное право и неизбежность правосудия. В противном случае неужели мы смогли бы год за годом выступать перед Ассамблеей, особенно в эту трагическую годовщину? Действительно, эта вера, наряду с твердой приверженностью мирному урегулированию конфликтов и достижению этого с помощью ненасильственных средств, остается краеугольным камнем наших резолюций и призывов к международному сообществу. Примечательно, что эти вера и приверженность уже выдержали множество кризисов, неудач и случаев ухудшения ситуации на фоне того, как Израиль, оккупирующая держава, продолжает попирает закон, активизировать иностранную оккупацию нашей земли и угнетение нашего народа и отвергать мир.

Палестина доказала, что соблюдает резолюции Организации Объединенных Наций, и на протяжении уже более двух десятилетий палестинское руководство поддерживает все мирные инициативы, принимая добросовестное участие в переговорах на всех этапах мирного процесса. Наоборот, Израиль подрывает — а порой и саботирует — все усилия по обеспечению справедливого урегулирования, к чему Ассамблея стремится уже нескольких десятилетий совместно с Советом Безопасности, который буквально недавно отметил пятидесятилетнюю годовщину принятия резолюции 242 (1967) и

который в своей последней резолюции — резолюции 2334 (2016) — однозначно подтвердил условия и параметры этого решения на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридских принципов, в том числе принципа «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативы и «дорожной карты» «четверки».

В ходе прений Ассамблеи по этому вопросу в прошлом году (см. A/71/PV.49) я выразил надежду на то, что к настоящему моменту мы сможем положить конец израильской оккупации и соберемся в этом зале для того, чтобы, наконец, отпраздновать независимость Государства Палестина, реализацию прав и свобод палестинского народа и обеспечение подлинного мира, безопасности и сосуществования палестинского и израильского народов. Вместо этого мы вынуждены вновь говорить о преднамеренном попрании Израилем Устава Организации Объединенных Наций, соответствующих резолюций и международного консенсуса по этому вопросу.

Вместо того чтобы продвигаться вперед по пути к справедливому и мирному урегулированию, Израиль, оккупирующая держава, сознательно препятствует предпринимаемым усилиям и все больше отдаляет нас от достижения этой цели. Он грубо игнорирует требования прекратить свою незаконную политику и практику на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и продолжает осуществлять свою поселенческую деятельность и систематически подрывать возможности для сосуществования двух государств на основе границ до 1967 года. Он игнорирует призывы к тому, чтобы обратить вспять негативные тенденции на местах и принять меры для прекращения оккупации, как этого требует Совет Безопасности в резолюции 2334 (2016).

Израильское правительство не только нарушает эту резолюцию, но и даже хвалится этим, постоянно объявляя о своих незаконных намерениях и бесстыдно пропагандируя свои преступления, в том числе военные преступления, насмехаясь при этом над международным сообществом, включая Совет Безопасности, и пользуясь безнаказанностью в отсутствие серьезных мер по привлечению к ответственности.

Так, в 2017 году мы вновь стали свидетелями того, как Израиль в четыре раза увеличил масштабы своей поселенческой деятельности во всех ее фор-

мах на территории Западного берега, в частности в Восточном Иерусалиме и вокруг него и в долине реки Иордан. Он упорно продолжает расхищать палестинские земли, уничтожать палестинские строения и имущество, подвергать насильственному перемещению палестинские семьи, совершать попытки насильственного переселения целых палестинских общин, а также угнетать беззащитных палестинских граждан, в том числе с помощью военной силы. Он убивает гражданских лиц, включая детей, и наносит им увечья. Он по-прежнему подвергает тысячи мирных граждан арестам, задержанию, тюремному заключению, жестокому обращению и пыткам и вводит жесткие ограничения на передвижение и доступ, а также права и свободы, включая право на образование, медицинское обслуживание, отправленные религиозных обрядов, развитие и воду.

Самым вопиющим из таких ограничений остается незаконная 10-летняя блокада сектора Газа со стороны Израиля, в результате которой 2 миллиона палестинцев стали жертвами коллективного наказания, бесчеловечной изоляции и лишений и вынуждены страдать от настолько тяжелого гуманитарного кризиса, что, согласно прогнозам, к 2020 году Газа перестанет быть пригодной для проживания — однако, по-видимому, это произойдет еще раньше, о чем свидетельствуют тревожные доклады страновой группы Организации Объединенных Наций.

В то же время палестинцы по-прежнему подвергаются насилию и террору со стороны израильских поселенцев, и продолжают увеличиваться масштабы израильских провокаций, подстрекательства и воинственной риторики в адрес палестинского народа и его руководства, при этом одно усиливает другое. Кроме того, по-прежнему имеют место провокации в отношении святых мест, особенно в оккупированном Восточном Иерусалиме, включая в частности Харам-аш-Шариф, где действия Израиля, свидетелями которых мы вновь стали этим летом, создают постоянную угрозу статус-кво, действующему на протяжении десятилетий. Такие меры способны полностью дестабилизировать и без того напряженную ситуацию и привести к далеко идущим последствиям, в том числе разжечь религиозный конфликт.

Кроме того, израильское правительство, возглавляемое самыми радикальными членами коалиции премьер-министра и поддерживаемое израильской системой правосудия, неустанно продвигает дискриминационные законы и расистскую политику, подвергая палестинский народ еще большим унижениям и лишая его человеческого достоинства, вместо того, чтобы признать его права на существование и свободу. Оно продвигает захватническое законодательство, содействуя дальнейшему укоренению этой полувековой оккупации и осуществлению планов Израиля, направленных на приобретение силой новых территорий, а не на прекращение этих незаконных действий. Реальность такова, что Израиль грубо нарушает все — а не только некоторые — свои обязательства по международному гуманитарному праву, в частности четвертую Женевскую конвенцию, о чем свидетельствует его незаконная, деструктивная политика и действия на оккупированной палестинской территории.

Число жертв непрекращающейся экспроприации, военной оккупации и колонизации не поддается подсчету. Последствия оккупации для жизнеспособности международного права и доверия к международной системе также невообразимы; она уже давно вышла за все мыслимые пределы незаконности и нанесла огромный ущерб верховенству права и восприятию правосудия, причем не только в нашем регионе, но и во всем мире.

В этой связи мы хотели бы напомнить о недавнем докладе Совета по правам человека, озаглавленном «Доклад Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года» (см. A/HRC/34/70), об убедительных выводах, касающихся применимых законов, а также о соответствующих консультативных заключениях Международного Суда и обязательствах оккупирующей державы и других государств в этом отношении. В докладе говорится о незаконном характере этой затянувшейся военной оккупации, сопряженной с постоянным нарушением основополагающих правовых принципов оккупации. Поскольку Израиль продолжает нарушать нормы международного права, положения Устава и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и препятствует мирному урегулированию в соответствии с принципом международного консенсуса, необходимо серьезно подойти к принятию последующих мер на основе этого своевременного доклада.

У каждого государства, представленного в Ассамблее, есть возможности развернуть ход истории в направлении свободы, справедливости и мира. Каждое государство несет политическое, правовое и моральное обязательство воспользоваться этими возможностями. Многие выражают сожаление в связи с продолжающейся колонизацией Государства Палестина, отрицанием прав человека палестинского народа и подрывом принципа сосуществования двух государств и перспектив достижения мира, нередко задаваясь вопросом о том, что еще они могут сделать. Мы считаем, что каждое государство, чтобы исправить эту несправедливую ситуацию и внести свой вклад в ее мирное урегулирование, может и должно предпринять, в частности, нижеследующие действия.

Во-первых, каждое государство может и должно соблюдать нормы международного права применительно к вопросу о Палестине, в том числе путем поддержки принятия соответствующих резолюций на международных и региональных форумах, а особенно в Организации Объединенных Наций, а также путем мобилизации политической воли, необходимой для практического выполнения этих резолюций.

Во-вторых, государствам следует подтвердить свою поддержку палестинского народа и его неотъемлемых прав, в том числе обозначив свою принципиальную позицию в отношении Палестины в Организации Объединенных Наций и других международных и региональных механизмах. Им следует признать Государство Палестина в пределах границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме — что станет их вкладом в дело мира — и оказывать ему социальную, экономическую, финансовую и техническую поддержку, а также поддержку в области развития, с тем чтобы обеспечить укрепление и жизнеспособность палестинских государственных учреждений и гражданского общества. Они должны также оказывать поддержку по линии Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в целях обеспечения благополучия и уважения достоинства палестинских беженцев до тех пор, пока не будет достигнуто справедливое урегулирование их вопроса в соответствии с резолюцией 194 (III).

В-третьих, государствам следует гарантировать, что они никоим образом не будут пособничать Израилю в его незаконных действиях, и также признать незаконную ситуацию, возникшую в результате израильской политики и мер на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, в том числе в результате создания поселений и строительства стены. Государствам не следует оказывать помощь или содействие в целях сохранения этой незаконной ситуации, а также следует проводить разграничение между территорией оккупирующей державы и оккупированной территорией.

В-четвертых, государствам следует обеспечить привлечение виновных к ответственности, в том числе посредством принятия практических мер для выполнения положений соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Как Высоким Договаривающимся Сторонам Женевских конвенций государствам следует обеспечить соблюдение Устава и обязательств по международному гуманитарному праву. Государствам следует содействовать активному использованию международных механизмов обеспечения подотчетности и выполнять свои решения и рекомендации; обеспечивать взаимозависимость двусторонних отношений с Израилем и его приверженности международному праву и укреплению мира; и принимать меры по привлечению правительства Израиля и израильских юридических и физических лиц к ответственности за их действия в политической, дипломатической, экономической и финансовой областях.

Благодаря этим усилиям — а также стойкости палестинского народа на местах, активной роли Организации Объединенных Наций и гражданского общества — мы должны в конечном счете подойти к тому моменту, когда мы сможем более на скорбеть по этой трагедии и вместо этого приступим к миростроительству в интересах лучшего, более стабильного, процветающего и безопасного будущего для грядущих поколений; это станет гораздо более выгодной инвестицией со стороны международного сообщества, чем затягивание этого конфликта.

Логика здесь проста. Оккупация будет продолжаться до тех пор, пока ее выгоды будут перевешивать издержки. Израиль не стал бы игнорировать право и Организацию Объединенных Наций, если бы на его безнаказанность не закрывали глаза в течение столь длительного времени. Самым нагляд-

ным примером этого пренебрежения стала возмутительная реакция Израиля на резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности, в которой изложен четкий порядок действий в целях достижения мира, который тем не менее систематически нарушался Израилем без каких-либо последствий — так же, как и в случае со всеми предыдущими резолюциями. Так не может продолжаться. Израиль не может продолжать попирает закон и при этом считаться законопослушным членом международного сообщества. Существующее положение дел можно изменить подлинным стремлением к обеспечению подотчетности.

Таким образом, постоянная ответственность Организации Объединенных Наций и ее государств-членов в отношении устранения этой несправедливости и содействия достижению справедливого решения на основе норм международного права ни в коей мере не может рассматриваться как предвзятый и односторонний подход к урегулированию этого конфликта. Хотя Израиль и те, кто пытается оправдать его преступления, лживо утверждают, что в этом и заключается проблема, это не так. Реальная проблема заключается в том, что, несмотря на четкость и авторитетность позиции международного сообщества, обеспечение подотчетности в лучшем случае по-прежнему откладывается, а в худшем случае — отвергается. По-прежнему сохраняется ситуация, когда применяются двойные стандарты, а за свои незаконные действия Израиль все так же получает вознаграждение вместо наказания. Этому необходимо положить конец, и правительствам и гражданскому обществу необходимо принять соответствующие неотложные меры.

В этой связи мы вновь выражаем признательность всем членам и наблюдателям Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за их обязательство соблюдать нормы права и выполнять обязанности в отношении вопроса о Палестине и содействовать реализации прав палестинского народа и законных национальных устремлений жить в условиях свободы, достоинства и стабильности у себя на родине и конструктивно участвовать в международных усилиях, направленных на достижение справедливого, прочного и всеобъемлющего мира, при котором Государство Палестина, со столицей в Восточном Иерусалиме, может жить бок о бок с Израилем в пределах границ, существовавших до 1967 года, и в условиях прочного мира и безопасности.

Усилия Комитета находятся в полном соответствии с положениями соответствующих резолюций, Устава и всех других соответствующих норм и принципов международного права. Мы настоятельно призываем государства-члены сотрудничать с Комитетом и оказывать ему поддержку в выполнении этих неотложных задач.

Мы благодарим Председателя Комитета посла Сенегала Фоду Сека за его руководящую роль и выражаем признательность Сенегалу за выполнение этих важных функций на протяжении многих лет. Мы благодарим посла Сека за внесение на рассмотрение проекта резолюции по данному пункту повестки дня. Мы благодарим также докладчика и заместителя Председателя посла Намибии Невилла Мелвина Гертце за представление ежегодного доклада Комитета (A/72/35). Мы благодарим всех остальных членов Бюро: Афганистан, Кубу, Индонезию, Намибию и Никарагуа, — а также всех членов Комитета и наблюдателей за их принципиальную поддержку.

Мы вновь заявляем также о нашей признательности Отделу по правам палестинцев и Департаменту общественной информации за специальную информационную программу по вопросу о Палестине, проводимую в рамках их усилий по поддержке работы Комитета. Мы выражаем также нашу благодарность Генеральному секретарю Антониу Гутерришу за его доклад о мирном урегулировании вопроса о Палестине (A/72/368) и в целом за его руководство усилиями Организации Объединенных Наций в отношении вопроса о Палестине.

Мы вновь выражаем нашу признательность его Специальному представителю и Специальному координатору Организации Объединенных Наций Николаю Младену и его сотрудникам за их работу и благодарим следующие многочисленные учреждения Организации Объединенных Наций за неустанные усилия по оказанию помощи палестинскому народу: Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ; Управление по координации гуманитарных вопросов; ЮНИСЕФ; Программу развития Организации Объединенных Наций; Всемирную продовольственную программу; Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека; Всемирную организацию здравоохранения;

Структуру «ООН-женщины»; Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения; Центр Организации Объединенных Наций по населенным пунктам; Конференцию Организации Объединенных Наций по торговле и развитию; и Службу Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием.

Благодаря щедрой гуманитарной, социально-экономической и моральной поддержке и поддержке в плане развития со стороны государств, организаций и партнеров из разных стран мира палестинский народ, включая палестинских беженцев, смог выстоять на протяжении десятилетий конфликта, и эта поддержка будет сохранять свою актуальность до тех пор, пока ситуация не будет урегулирована справедливым образом.

Народ Палестины никуда не исчезнет и никогда не смирится со своей печальной участью. Палестинцы гордятся тем, что боролись плечом к плечу со многими в этом зале за собственную независимость и свободу, и признательны тем, кто продолжает поддерживать их сегодня. Они хотят мира и готовы к миру, но мир не может сосуществовать с несправедливостью, оккупацией, колонизацией и апартеидом. Народ Палестины принял решение следовать нормам права даже тогда, когда правовые нормы оказались неспособны защитить их и обеспечить привлечение к ответственности лиц, виновных в совершении преступлений против них. Вопреки всему они вновь и вновь отказываются опускать руки в отчаянии, сохраняя при этом гуманность и терпимость. Несмотря на эти трудности, они продолжают верить в то, что свобода и справедливость в любом случае восторжествуют и что мир возможен. В это же должны верить и все присутствующие сегодня в этом зале. Давайте же сообща сделаем это реальностью.

**Г-н Данон** (Израиль): Каждый день в Организации Объединенных Наций страны мира принимают решения — непростые решения. Каждый раз, принимая очередную резолюцию, участвуя в очередном голосовании, мы делаем выбор между войной и миром, прогрессом и упадком, надеждой и отчаянием.

Хотим мы этого или нет, но наши решения влияют на жизни несметного числа людей как положительным, так и отрицательным образом. Сегодня Организация Объединенных Наций приняла одно

из таких решений. Страны мира, представленные в этом зале, решили еще раз обсудить так называемый вопрос о Палестине. Сегодня, когда представители вновь займут отведенные им места в давно знакомом всем форуме, они будут по очереди нападать на Израиль. Они будут проводить голосования по бессодержательным проектам резолюций, направленным против Израиля, а в ноябре 2018 года, ровно через год — в день, который должен быть для всего мира праздничным днем, — они постараются вновь изолировать Израиль.

Эта дата — 29 ноября — знаменует собой поворотный момент выбора. В этот день в 1947 году в Организации Объединенных Наций было проведено голосование, которое стало определяющим для судеб двух народов. Для одного из этих народов в тот день произошло чудо: многовековая мечта о самоопределении воплотилась в реальность. А вот в случае второго народа результаты голосования пробудили многолетнюю агрессию и ненависть.

На Генеральной Ассамблее 1947 года, которая проходила в помещении, где сегодня располагается главный зал музея Квинса, сионистские представители убеждали одного дипломата за другим. Шаг за шагом мы добились своего. Мы объяснили, почему резолюция 181 (II) столь важна для еврейского народа, и почему принятие этой резолюции, в которой содержался призыв к созданию еврейского государства на родине еврейского народа, не подлежало обсуждению. Когда началось голосование, по всему миру евреи, собравшись у радиоприемников, с замиранием сердца ждали его результатов. Один из очевидцев этого дня вспоминал, что, хотя голосование длилось всего три минуты, казалось, будто оно тянулось не меньше, чем все годы скитания евреев. В этот день в 1947 году Организация Объединенных Наций приняла правильное решение — решение исправить историческую несправедливость, приветствовать создание еврейского государства на земле Израиля и дать Израилю новую платформу и новую возможность приносить миру наибольшую пользу. В этот день у евреев и арабов был шанс построить успешные и процветающие общества. На это евреи сказали «да», в то время как арабы сказали «нет».

Несмотря на все то, что мы пережили, на все призывы стереть нашу страну с политической карты, Израиль выбрал путь процветания и мира. На протяжении последних 70 лет наша небольшая стра-

на с населением всего лишь 8 миллионов человек мечтает о великом. Мы стремимся помогать другим и неизменно ставим своей целью совершенствование мира. Палестинцы тем временем делают прямо противоположное. Я хотел бы, чтобы это было не так. Я хотел бы, чтобы у меня была возможность в своем сегодняшнем выступлении заверить Ассамблею в том, что палестинское руководство стремится к процветанию и миру, однако с момента того исторического голосования 1947 года палестинцы только и делают, что пытаются причинить вред Израилю.

Палестинцы настроены против Израиля не из-за границ или правительства. Они настроены против Израиля просто из-за того, кто мы такие. Палестинцы никогда не признавали существование еврейского государства на Святой Земле, и они не признают его сегодня. Всякий раз, когда они распространяют свои лживые заявления или отнимают человеческие жизни, палестинские лидеры неизменно винят в сложившейся ситуации нас, Израиль, однако палестинское руководство еще никогда, ни единого разу, не попыталось улучшить качество жизни своего собственного народа. Палестинское руководство подстрекает подростков к совершению террористических нападений на граждан Израиля. Международную помощь, которую они получают, они тратят на возведение памятников осужденным террористам. Они злоупотребляют этой помощью, ежемесячно выплачивая из нее зарплату террористам и членам их семей за убийство израильтян. Размер таких выплат составляет минимум 3 тыс. долл. США. И это далеко не все. Палестинцы имеют наглость лгать об этом.

Несмотря на то, что они говорят — как это только что слышали члены Ассамблея, — что они хотят мира и что мир воцарился бы, если бы не действия Израиля, на самом деле именно они поддерживают террор. Именно они принимают решение убивать. У меня есть предложение для палестинцев. Что если все те тысячи долларов США, которые они тратят на террористов и членов их семей, они будут тратить на развитие молодых палестинских компаний, работающих в сфере высоких технологий? Что если они будут предоставлять палестинским студентам стипендии на учебу вместо того, чтобы платить им за убийства? Что если вместо памятников террору они будут строить культурные центры и использовать все деньги, которые они получают от других стран, на цели развития, а не разрушения?

Палестинцы принимают подобные решения каждый день. У них есть возможность сделать другой выбор, выбор в пользу прогресса, мира и процветания, или же и далее следовать по пути разрушения и отчаяния. К сожалению, они предпочитают последнее. С 1947 по 2017 год палестинцы отвергали любую возможность для установления мира. Приведу один пример.

В 2005 году палестинцы снова могли сделать правильный выбор. Такая возможность предоставилась им, когда Израиль в одностороннем порядке вывел свои силы из Газы. Мы отошли в сторону, предоставив палестинцам возможность осуществить свое право на самоопределение в Газе. Как известно, территория сектора Газы омывается водами Средиземного моря. Это прекрасное место могло бы стать еще одним популярным туристическим направлением для пляжного отдыха на Ближнем Востоке. Вместо этого, спустя 12 лет после того, как Израиль полностью ушел из сектора, в Газе не строятся новые поселения, здесь нет никакой оккупации. Через двенадцать лет после вывода израильских войск Газы превратилась в убежище для террористов.

В нынешнем положении в Газе нет вины европейцев, американцев, арабов или израильтян. К этому привели действия самих палестинцев. До тех пор, пока ХАМАС будет использовать ни в чем не повинных палестинцев в качестве живого щита и нарушать их основные права человека, судьба Газы будет определяться ее жестокими лидерами. Террористы ХАМАС по-прежнему пытаются разрушить наши города. Когда в Газу поставляются строительные материалы, они идут не на строительство школ или жилья. ХАМАС использует их для создания террористической инфраструктуры. Тоннели террористов ХАМАС продолжают находить под объектами Организации Объединенных Наций, школами, больницами и мечетями, причем эти туннели используются лишь для одной цели: похищать и убивать израильтян.

«ХАМАС» решила для себя никогда не признавать наше право на существование. Однако Палестинская администрация также сделала свой выбор. После череды плохих выборов палестинцы в конце концов сказали «да». Они наконец согласились вести переговоры и даже подписали соглашение — но не с Израилем. Палестинская администрация на-

конец сказала «да» сотрудничеству с ХАМАС. Это был единственный раз, когда, делая свой выбор, она не сказала «нет». Главный представитель Палестины на выборах Саиб Эрекат, не колеблясь, заявил: «ХАМАС не является террористической организацией, и мы никогда не будем считать ее таковой». Именно так. ХАМАС — это организация, признанная международным сообществом террористической, но палестинское руководство придерживается прямо противоположного мнения.

Вот в каком положении мы находимся сейчас, в 2017 году. Спустя семьдесят лет после переломного исторического момента, когда мы стояли перед ответственным выбором между прогрессом или его отсутствием, у нас, к сожалению, по-прежнему нет партнера в деле достижения мира. Израиль может вести переговоры только с таким партнером, который готов сложить оружие и уважать наше право на существование. Единственное, что не должно существовать и не имеет никакого права на существование — это вопрос о признании существования Израиля. Палестинцы никак не могут понять, что, когда они пытаются нанести вред нам, они фактически наносят вред самим себе. В то время как мы ищем способы спасения жизней, они провоцируют своих граждан на лишение других людей жизни. В то время как мы устремляем свой взгляд в будущее, они тянут свой народ в прошлое. Если бы палестинцы сделали правильный выбор и просто сказали «да», то мы могли бы взаимодействовать друг с другом. Мы могли бы стать партнерами и вместе идти к достижению наших высоких целей. Мы могли бы достичь процветания и мира.

Тем не менее Израиль не теряет надежды. Мы по-прежнему готовы вести переговоры, готовы искать решение. В ожидании этого момента Израиль не собирается терять время. Мы выбрали путь процветания и мира. Мы построили процветающую демократию, в которой все наши граждане — евреи, мусульмане, друзья и христиане — пользуются равными правами и защитой со стороны закона. Под нашим контролем народ Израиля живет свободно. Под нашим руководством народ Израиля живет с открытым сердцем и умом. Мы стремимся к миру и лелеем честолюбивые замыслы. Каждый день Израиль предпочитает предоставлять людям новые возможности, спасать человеческие жизни и заниматься строительством будущего. У нас стабильная демократия, наша экономика на подъеме.

Каждые восемь часов — к тому времени, когда мы завершим наши обсуждения, — в стране появляется новая молодая компания. При каждом удобном случае мы делимся с другими государствами накопленным опытом. Многие еще предстоит сделать, и мы намерены идти только вперед.

Палестинцы не улучшат свое положение, если ухудшат наше. Настало время для того, чтобы они сделали правильный выбор. Израиль в любом случае делает выбор в пользу процветания. Израиль в любом случае делает выбор в пользу партнерства. Израиль в любом случае делает выбор в пользу мира.

**Г-н Альбанан** (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Сегодня мы, как и каждый год, обсуждаем вопрос о Палестине, спустя 70 лет после того, как Генеральная Ассамблея приняла свою первую резолюцию по этому вопросу — резолюцию 181 (II). Кувейт занимает по этому вопросу принципиальную позицию: в рамках проводимой нами политики мы неизменно поддерживаем вопрос о Палестине. Это подтверждают те решения, которые мы принимаем каждый год, поскольку мы продолжаем оказывать поддержку нашим палестинским братьям и пытаемся облегчить их страдания. Мы также отстаиваем их основные свободы и права и стремимся положить конец израильской оккупации и грубым нарушениям международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека.

По вопросу о Палестине принят целый ряд резолюций Организации Объединенных Наций и других международных резолюций. Как представляется, все эти резолюции ставят своей целью оказание поддержки народу Палестины. Однако, к сожалению, непримиримая политика Израиля привела к появлению ряда проблем, которые не позволяют достичь никакого конкретного прогресса с 1967 года, когда оккупация началась. Минуло уже полвека с тех пор, как Израиль начал осуществлять свою незаконную и аморальную деятельность в Палестине. В условиях оккупации родилось и выросло уже два поколения палестинской молодежи, представители которой могут только мечтать о том, чтобы освободиться от ее оков.

Израильские власти продолжают свою варварскую политику, пытаясь добиться демографического перекося на палестинских территориях посредством насильственного перемещения населения, экспроприации земель и имущества и расширения

своих поселений. На этом, однако, они не останавливаются: они осквернили Священную мечеть, тем самым лишив мусульман возможности совершать свои религиозные обряды.

Государство Кувейт поддерживает все усилия международного сообщества по поиску путей справедливого и всеобъемлющего урегулирования вопроса о Палестине, в основе которого должны лежать Арабская мирная инициатива, нормы международного права и резолюции Организации Объединенных Наций. В этой связи мы приветствуем инициативу Франции с призывом к проведению международной мирной конференции для выработки многостороннего международного механизма, который заложит основу для прекращения всякой поселенческой деятельности. Это полностью положило бы конец израильской оккупации Государства Палестина в соответствии с конкретными рамочными договоренностями и в конечном итоге также гарантировало бы право палестинского народа на самоопределение и создание своего независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме в пределах границ, существовавших до 4 июня 1967 года.

Мы должны понимать, что политика и практика израильских властей в отношении палестинцев на оккупированных территориях, в том числе противозаконная поселенческая деятельность и блокада сектора Газа, которая не прекращается с 2007 года, ограничения на передвижения людей и товаров и экспроприация земель в целом направлены на то, чтобы сорвать любую возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, а также на продолжение израильской оккупации. Помимо этого, мы подчеркиваем первостепенную необходимость выполнения резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, в которой осуждается любая израильская практика, направленная на расширение поселений, конфискацию земель, снос домов и насильственное переселение палестинцев.

*Место Председателя занимает г-н Сауэр (Финляндия), заместитель Председателя.*

В этой связи мы хотели бы напомнить о принципиальной позиции Государства Кувейт по вопросу о Палестине. Этот вопрос постоянно занимает одно из центральных мест в повестке дня Организации Объединенных Наций, поскольку речь идет о судьбе народа, на протяжении многих десятилет-

тий страдающего от оккупации и лишенного своих самых основных прав. Позвольте мне кратко изложить нашу позицию.

Во-первых, мы воздаем должное палестинскому народу за его мужество и за его борьбу. Государство Кувейт вновь заявляет о своей принципиальной решимости оказывать ему поддержку до тех пор, пока он не реализует все свои юридические и политические права, в частности право на создание на своей территории независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы выступаем за установление крайнего срока для прекращения израильской оккупации палестинских территорий в соответствии с международным правом и международной практикой.

Во-вторых, мы осуждаем продление бесчеловечной и незаконной блокады сектора Газа, которая в дополнение ко многим другим нарушениям Израиля идет в разрез с соответствующими резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюцией 1860 (2009), и с обязательствами Израиля по Четвертой Женевской конвенции 1949 года. Мы призываем к немедленному прекращению блокады.

В-третьих, мы призываем международное сообщество через различные органы Организации Объединенных Наций, в частности через Совет Безопасности, гарантировать международную защиту палестинского народа, который беззащитен перед лицом израильской военной машины, и безотлагательно положить конец оккупации.

В-четвертых, мы вновь обращаемся ко всем сторонам, которых это касается, особенно к спонсорам мирного процесса на Ближнем Востоке, активизировать усилия для оказания давления на Израиль, чтобы заставить его выполнять резолюции Организации Объединенных Наций. Мы еще раз напоминаем об ответственности, которая лежит на Организации Объединенных Наций и ее органах в том, что касается вопроса о Палестине, пока не будет обеспечено прочное, справедливое и всеобъемлющее урегулирование всех соответствующих проблем, в том числе проблемы беженцев.

Сегодня, когда мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом, как участник Генеральной Ассамблеи мы настоятельно призываем всех ее членов и членов Совета Безопасности взять на себя всю полноту ответственности

и поддержать палестинский народ и его справедливое дело, поскольку это наша общая обязанность. Мы должны оказать поддержку народу, который так долго ждет, пока Организация Объединенных Наций не достигнет сколь-либо значимых результатов в урегулировании весьма застарелого палестинского вопроса. Мы должны все вместе постараться заставить Израиль прекратить вопиющим образом нарушать на оккупированных палестинских территориях нормы международного гуманитарного права и выполнить соответствующие резолюции Совета Безопасности, направленные на обеспечение окончательного и справедливого урегулирования по принципу сосуществования двух государств. Это имело бы весьма позитивные последствия для мира и безопасности в ближневосточном регионе.

**Г-н Бельхейр** (Ливия) (*говорит по-арабски*): Израильская оккупация Палестины представляет собой кризис, который больше не ограничивается историческими границами Государства Палестина или самого региона. Этот кризис уже стал частью истории Организации Объединенных Наций. Организация Объединенных Наций должна по идее обеспечивать справедливость и действовать в интересах всех угнетенных народов и в интересах прекращения оккупации и поддержания международного мира и безопасности. Однако, что же в действительности делается организацией Объединенных Наций для палестинского народа, ведущего борьбу за свое справедливое дело, судя по всем докладам Организации Объединенных Наций и других международных организаций?

Организация Объединенных Наций приняла множество резолюций по вопросу о Палестине. Однако Израиль своей оккупацией продолжает нарушать абсолютно все из них. Как это ни парадоксально, именно Организация Объединенных Наций создала Государство Израиль и именно она узаконила его оккупацию, руководствуясь обещанием, данным государством, не имеющим никакого права давать обещания подобного рода. Организация Объединенных Наций принимает многочисленные резолюции с призывом к созданному ею самой государству положить конец оккупации.

После пятидесяти лет незаконной оккупации палестинских территорий международное сообщество и Организация Объединенных Наций обязаны выполнить свой исторический и моральный долг

и осознать тот факт, что Израиль, оккупирующая держава, не прекратит свою оккупацию. Международное сообщество оказывает давление на арабский мир в попытке убедить его отказаться от своего исторического права на создание Государства Палестина и поддержать все международные инициативы. Арабский мир демонстрирует добрую волю и выдвинул Арабскую мирную инициативу, в основу которой положены международные резолюции и принцип «земля в обмен на мир». Однако Израиль, оккупирующая держава, так до сих пор не ответил взаимностью.

Организация Объединенных Наций должна признать этот факт, ибо Израиль никогда не пересмотрит свою политику. Израиль продолжает свою оккупацию и пытается выиграть время, проводя одновременно разнообразную политику иудаизации, что ни к чему, кроме полного хаоса в регионе и за его пределами, не приведет.

Оккупирующая держава не отказалась и от своей политики чрезмерного применения силы. Кроме того, она добавила в эту формулу новый элемент, а именно — вооруженных израильских поселенцев, чтобы спровоцировать законных владельцев земли. Речь идет о попытке выдать ситуацию за конфликт между гражданами разной национальности и разного вероисповедания. Такие попытки лишь приведут к дальнейшему обострению ситуации. Израиль должен понять, что такая тактика не отвечает ничьим интересам.

Если международное сообщество действительно намерено положить конец самой отвратительной форме оккупации, оно должно незамедлительно принять необходимые меры. Ему следует действовать целенаправленно, в том числе приостановить членство Израиля в Организации и взять под международную защиту палестинских гражданских лиц, чье положение настолько отчаянно, что граница между жизнью и смертью для них стерлась.

Мы должны ответить перед будущими поколениями за эту оккупацию. Если мы этого не сделаем, то оккупация будет продолжаться до тех пор, пока под ней не окажутся все палестинские и другие арабские территории. Я хотел бы обратить внимание Ассамблеи на заявление так называемого министра социального равенства Израиля, которая два дня назад сказала, что «лучшее место для создания палестинцами своего государства — это Синай». Это опасное заявление, кото-

рое отражает общий политический климат в Израиле, обусловленный верой в землю обетованную для избранного народа. Оно оправдывает продолжающуюся оккупацию Израилем сирийских Голан как еще одного шага в направлении того, чтобы израильская мечта стала реальностью. Останется ли международное сообщество в стороне и позволит ли Израилю продолжить оккупацию в течение еще 50 лет?

Противоправная политика Израиля на оккупированных палестинских территориях, включая Иерусалим, по-прежнему продолжается. Я обойдусь без примеров, поскольку их хватает в докладах Генерального секретаря и других докладах, представляемых в рамках системы Организации Объединенных Наций. Однако до тех пор, пока палестинский народ не сможет создать собственное свободное и независимое государство, Организация Объединенных Наций должна способствовать примирению палестинцев и оказывать всемерную поддержку палестинскому правительству в целях улучшения условий жизни палестинских граждан.

Международное сообщество должно продолжать оказывать давление на Израиль в целях принятия Арабской мирной инициативы и поисков справедливого решения проблемы беженцев, а также прекращения поселенческой деятельности в соответствии с резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюцией 2334 (2016), и другими международными резолюциями. Кроме того, международное сообщество должно признать Палестину полноправным членом Организации Объединенных Наций. Ему также следует взять вопрос о Палестине под свой контроль, поскольку мы как международная организация способствовали успеху израильской оккупации палестинских территорий и оставили палестинцев без защиты перед лицом грядущих вызовов.

Наконец, кто-то может сказать, что Ливии не пристало делать такие заявления по вопросу о Палестине, пока в ней самой не закончена борьба за обеспечение безопасности внутри страны. Я хотел бы отметить, что вопрос о Палестине всегда будет оставаться одной из приоритетных задач для всех арабских стран и всех арабских граждан, поскольку нам прекрасно известно, что эта несправедливая оккупация является главной причиной распространения терроризма и экстремизма на Ближнем Востоке.

**Г-жа Рашид** (Мальдивские Острова) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотела бы вновь заявить о неизменной поддержке правительством и народом Мальдивских Островов правительства и народа Государства Палестина сегодня, когда мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом. Мальдивские Острова будут и впредь поддерживать правительство и народ Палестины в их борьбе за справедливость, мир, стабильность и процветание.

Сегодня мы отмечаем 50-ю годовщину начала арабо-израильской войны 1967 года, которая привела к оккупации Израилем Западного берега, Восточного Иерусалима и сектора Газа. В следующем 2018 году мы будем отмечать семидесятую годовщину оккупации Израилем Палестины и арабских земель, которая привела к перемещению сотен тысяч палестинцев.

Продолжающаяся незаконная оккупация палестинских земель Израилем является огромным пятном на репутации Организации Объединенных Наций, что продолжает пагубно сказываться на работе Организации по достижению мира во всем мире. У вопроса о Палестине есть лишь один ответ: создание независимого и суверенного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, на палестинских землях в пределах границ по состоянию до 1967 года, живущего бок о бок с Израилем. Это именно тот ответ, которого требует Совет Безопасности, в частности, в резолюциях 242 (1967), 338 (1973) и 2334 (2016). В связи с этим Мальдивские Острова призывают Израиль к выполнению соответствующих резолюций Совета Безопасности в их совокупности, а также к полному соблюдению своих правовых обязательств по Ословским соглашениям и к осуществлению Арабской мирной инициативы и «дорожной карты» «четверки».

Но даже сегодня мы видим полное и абсолютное пренебрежение Израиля по отношению к резолюциям Организации Объединенных Наций и международным соглашениям, участником которых он является. Эта страна, которая в нарушение своих обязательств по Ословским соглашениям относится к сектору Газа и Западнему берегу как к единому территориальному образованию, зарезервированному для палестинского государства, продолжает использовать другое название для Западного берега и рассматривает его в качестве составной части Израиля. В своих законах, официаль-

ных заявлениях, средствах массовой информации — равно как и на практике — Израиль не признает права суверенного и жизнеспособного палестинского государства на существование. День, когда Израиль примет стратегическое решение и предпочтет мир словесной эквилибристике и созданию технических препятствий на пути мирных планов, станет днем, когда мы сможем начать устойчивый мирный процесс, который приведет к окончательному урегулированию конфликта.

Чего еще ждать в этом случае? Чего еще чувствовать людям, когда их надежды, чаяния и молитвы — и фактически их права — отменяются в сторону и попираются вновь и вновь? Мы знаем, что сохранение мира требует обеспечения верховенства права, уважения прав человека, создания представительных государственных институтов и т.д. Почему же тогда мы фактически продолжаем придерживаться двойных стандартов в отношении израильской оккупации?

Международное право не применяется избирательно, а для его нарушений не может быть оправданий или прощения. Если мы, международное сообщество, призываем к миру и долгосрочному урегулированию вопроса о Палестине, мы должны также осудить усилия по достижению мира при помощи апартеида, скрывающегося под личиной частичной автономии.

Все что действительно требуется сделать Израилю — это присоединиться наконец к международному сообществу, подтвердить основополагающие права палестинского народа и прекратить оккупацию его территории, а также признать независимое и суверенное палестинское государство. Если нам удастся добиться этого, мы сделаем большой шаг вперед по пути реализации труднодостижимой цели воцарения мира на Ближнем Востоке и долгосрочного решения вопроса о Палестине.

**Г-жа аль-Тани** (Катар) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, я хотела бы поблагодарить Председателя за организацию сегодняшнего заседания, а также Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за его выступление и за проделанную Комитетом работу. Пользуясь случаем, я хотела бы также выразить свою признательность за усилия, предпринятые Отделом по правам палестинцев и Специальной программой информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации.

В этом году исполняется 50 лет с тех пор, как в 1967 году началась незаконная израильская оккупация палестинских и арабских территорий, включая Восточный Иерусалим. Правовые и гуманитарные последствия оккупации, конечно же, обусловили необходимость применения всех международных законов и резолюций, направленных на то, чтобы положить конец незаконной израильской оккупации.

Несмотря на многочисленные трудности на пути достижения мира на Ближнем Востоке, недавно произошли важные события, которые позволяют надеяться на достижение мира и примирения в Палестине и на Ближнем Востоке. Катар приветствует подписание соглашения о примирении между ФАТХ и ХАМАС, что является важным шагом на пути к примирению всех палестинских фракций, который отвечает интересам палестинского народа. Мы надеемся, что эти события будут способствовать продолжению мирных усилий.

В Международный день солидарности с палестинским народом Государство Катар вновь подтверждает свою солидарность с палестинским народом и поддержку всех международных усилий, направленных на достижение справедливого, всеобъемлющего и прочного мира на Ближнем Востоке. В этой связи мы вновь заявляем о поддержке Катаром решения, предусматривающего существование двух государств — Израиля и Палестины, — живущих бок о бок в мире и безопасности в пределах международно признанных границ, существовавших до 1967 года. Соответственно, Израиль должен прекратить свою оккупацию и предоставить палестинскому народу неотъемлемые права, включая право на самоопределение. Нам необходимо также найти решение проблемы беженцев в соответствии с резолюцией 194 (III).

Мы хотели бы также подчеркнуть, что для достижения мира необходимо соблюдать нормы международного права и создать условия, способствующие обеспечению мира и безопасности, а также избегать любой эскалации. Мы вновь осуждаем нарушения, совершаемые оккупирующей державой, в том числе в отношении святых мест, в частности любые попытки, направленные на изменение правового статуса священной мечети Аль-Акса или ее временное или территориальное разделение.

Генеральная Ассамблея ежегодно принимает резолюции по Ближнему Востоку и вопросу о Палестине. Эти резолюции отражают серьезность, с

которой международное сообщество относится к решению этой проблемы. Международное сообщество призывает Израиль, оккупирующую державу, прекратить свою одностороннюю оккупацию Государства Палестина, которая является нарушением международного права. Такая политика направлена на изменение правового и демографического статуса Палестины. В резолюциях также подтверждается незаконность мер, принятых Израилем в период оккупации сирийских Голан, и содержится призыв к Израилю вернуться к границам, существовавшим до 4 июня 1967 года.

Ближний Восток сталкивается с целым рядом проблем в результате конфликта и конфронтации, что имеет негативные последствия для жителей региона. Вот почему мы должны удвоить усилия для устранения коренных причин конфликтов и кризисов, особенно терроризма и экстремизма. Более того, возникновение новых кризисов в регионе приведет к дальнейшим осложнениям и нестабильности.

В заключение следует отметить, что ради достижения мира на Ближнем Востоке Государство Катар будет и впредь поддерживать законные права палестинского народа в соответствии с международными резолюциями. Мы будем и впредь прилагать усилия для прекращения кризисов и конфликтов в регионе, исходя из своей внешней политики по урегулированию всех конфликтов и споров мирными средствами.

**Г-н Бамгбосе (Нигерия)** (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя за созыв сегодняшнего заседания по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Это заседание дает нам возможность проанализировать события в регионе в целом.

Нигерия серьезно обеспокоена ситуацией во многих частях Ближнего Востока. Соответственно, мы призываем все стороны приложить реальные усилия для поиска мирных решений и тесно сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и ее соответствующими учреждениями для реализации этой цели. В своем стремлении найти пути для содействия мирному урегулированию палестинской проблемы международное сообщество по-прежнему сосредоточено на создании условий для того, чтобы Израиль и Палестина вернулись к конструктивным переговорам.

Нигерия считает, что для достижения прочного мира и стабильности на Ближнем Востоке необходимо добиться справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования вопроса о Палестине. Вот почему мы с удовлетворением отмечаем заявление, сделанное 28 сентября ближневосточной «четверкой», в котором приветствуются усилия палестинцев по созданию условий для того, чтобы Палестинская администрация взяла на себя ответственность в секторе Газа, и подчеркивается важность тесной и постоянной координации всех усилий по достижению общей цели двугосударственного решения в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и международным правом. Мы также с удовлетворением отмечаем итоги Парижской конференции, состоявшейся 15 января, на которой 70 стран и международные организации подтвердили свою поддержку решения, предусматривающего существование двух государств, и свою готовность продолжать поощрять Израиль и Палестину вернуться к конструктивным переговорам.

Несмотря на то, что израильско-палестинский вопрос остается нерешенным вот уже много лет и ситуация на Ближнем Востоке по-прежнему сложная, международное сообщество должно быть непоколебимо в своей приверженности поиску долгосрочных и устойчивых решений, поскольку конфликт продолжает создавать угрозу международному миру и безопасности. Общеизвестно, что трудности, присущие ближневосточному мирному процессу, свидетельствуют о недостаточном прогрессе. В этом контексте мы настоятельно призываем все стороны проявить большую приверженность делу обеспечения того, чтобы мир стал реальностью. Любые односторонние действия, которые превращают надежду в конфронтацию, включая деятельность по строительству поселений, насилие и подстрекательство к насилию, должны быть прекращены.

Нигерия хотела бы, чтобы израильские и палестинские лидеры приложили подлинные усилия для возвращения за стол переговоров. Очевидно, что нынешняя ситуация не содействует поиску устойчивого решения палестинского вопроса. Наоборот, она усугубляет чувство отчаяния у палестинского народа и вызывает обеспокоенность у народа Израиля. Мы считаем, что необходимо предпринять многочисленные конкретные шаги для поощрения взаимного уважения, готовности к компромиссу и

укрепления доверия, с тем чтобы проложить путь к реализации решения, предусматривающего существование двух государств.

В этой связи Нигерия призывает Израиль принять конкретные меры для замораживания всей деятельности, связанной со строительством поселений на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. Со своей стороны, палестинские лидеры должны также заявить о своей готовности вернуться за стол переговоров, активизировав свои усилия для достижения единства и для борьбы с воинственными настроениями и другими проблемами в сфере внутренней безопасности. Несомненно, что ни военная мощь, ни воинственность не способствуют разрешению этого затянувшегося конфликта.

В заключение мы призываем обе стороны предпринять конкретные шаги для возобновления переговоров на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, «дорожной карты» «четверки», Мадридских принципов, Арабской мирной инициативы и других соответствующих договоренностей между сторонами. Нигерия поддерживает усилия международного сообщества, направленные на создание благоприятных условий, способствующих возвращению к конструктивным переговорам с целью прекращения оккупации и урегулирования этого давнего конфликта.

**Г-н Гарсиа Моритан** (Аргентина) (*говорит по-испански*): Аргентина хотела бы выступить с заявлением по пунктам 37 и 38 повестки дня, озаглавленным «Положение на Ближнем Востоке» и «Палестинский вопрос» соответственно, за обсуждением которых наша страна следит с обеспокоенностью.

Прошло уже 70 лет со времени создания Государства Израиль и принятия резолюции 181 (II), в которой содержался план раздела Палестины, и 50 лет с начала израильской оккупации. Мы хотели бы вновь подтвердить свою самую решительную поддержку мирного, окончательного и всеобъемлющего решения вопроса о Палестине на основе решения, предусматривающего существование двух государств в границах 1967 года, а также на основе решений стон, принимаемых в ходе переговорного процесса.

Аргентина активно поддерживает все усилия, направленные на достижение мира и стабильности на Ближнем Востоке. Мы настоятельно призываем заинтересованные стороны в регионе и дружественные

Израилю и Палестине страны прилагать конструктивные усилия к тому, чтобы помочь сторонам продвинуться в направлении урегулирования своих разногласий в целях возобновления переговоров. Серьезность ситуации требует коллективных усилий для обеспечения действенности урегулирования на основе создания двух государств, как это предусмотрено соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, «дорожной картой» «четверки» и Арабской мирной инициативой.

Аргентина вновь заявляет о своей поддержке неотъемлемого права палестинского народа на самоопределение и создание признанного всеми странами независимого и жизнеспособного государства, а также права Государства Израиль жить в мире со своими соседями в пределах безопасных международно признанных границ. Аргентина вновь заявляет о своей озабоченности в связи с систематическим и непрекращающимся расширением незаконных израильских поселений на оккупированных палестинских территориях и призывает положить этому конец. Как неоднократно указывала Генеральная Ассамблея, поселенческая деятельность идет вразрез с нормами международного права, препятствует установлению мира, подрывает перспективы урегулирования на основе создания двух государств, живущих в мире и безопасности, и тем самым увековечивает неприемлемый статус-кво.

Недавно Совет Безопасности в своей резолюции 2334 (2016) в очередной раз признал серьезность ситуации. В то же время нападения на израильских граждан неприемлемы и должны быть немедленно прекращены. Наша страна решительно осуждает все террористические акты и убеждена в том, что данный конфликт не имеет военного решения, равно как не может быть места и решению, навязанному террористическими методами. Палестинские лидеры должны добросовестно учитывать интересы безопасности Израиля.

В этой связи Аргентина возлагает большие надежды на соглашение, подписанное в Каире 12 октября, которое могло бы стать важным шагом в достижении подлинного прогресса в деле палестинского примирения. Мы надеемся, что это соглашение также позволит продвинуться в направлении признания Израилем, отказа от насилия и соблюдения существующих соглашений всеми палестинскими фракциями. Мы признаем позитивную роль Египта

и призываем все стороны, вовлеченные в ситуацию в Газе, воздерживаться от принятия мер, которые могут подорвать возможность создания палестинского правительства национального единства. Мы с обеспокоенностью отмечаем продолжающееся чрезмерное применение силы израильскими войсками в ходе нападений и предполагаемых нападений со стороны палестинцев и в результате столкновений и актов насилия со стороны поселенцев.

Что касается ситуации в Восточном Иерусалиме, то Аргентина подчеркивает особый статус Иерусалима в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, в связи с чем мы отвергаем любые односторонние попытки изменить этот статус, в частности в том, что касается Старого города, который имеет особое значение для трех великих монотеистических религий. Наша страна считает, что Священный город должен быть местом единения и мира, и что верующим евреям, мусульманам и христианам должен быть обеспечен в равной степени свободный доступ к святым местам. Любые попытки отрицания или преуменьшения важности исторических связей и глубокой значимости этих мест для данных трех религий являются совершенно неприемлемыми, не способствуют достижению цели нахождения мирного пути урегулирования конфликта и лишь усиливают предрассудки и недоверие между сторонами.

Что касается сирийских Голан, то Аргентина придерживается принципиальной позиции в отношении незаконного приобретения территорий путем применения силы и уважения территориальной целостности государств. Мы твердо верим в принцип мирного разрешения споров и считаем важным продолжать поиск согласованного урегулирования конфликта между Сирией и Израилем, с тем чтобы положить конец оккупации Голанских высот в кратчайшие сроки в соответствии с резолюциями Совета Безопасности 242 (1967) и 338 (1973), а также принципом «земля в обмен на мир».

В заключение Аргентина вновь призывает палестинцев и израильтян возобновить мирные переговоры, действуя в духе доброй воли, проявляя гибкость и соблюдая нормы международного права, с тем чтобы достичь согласия по нерешенным вопросам, касающимся окончательного статуса Палестины во всех его аспектах.

**Г-н Виейра** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Сегодня международное сообщество отмечает Международный день солидарности с палестинским народом, в связи с чем Бразилия хотела бы вновь заявить о своей полной поддержке права палестинского народа на самоопределение. Бразилия выражает глубокое сожаление в связи с тем, что спустя ровно 70 лет после принятия резолюции 181 (II) в ходе сессии, на которой председательствовал представитель Бразилии г-н Освалду Аранья, Председатель Генеральной Ассамблеи на ее второй сессии и бывший министр иностранных дел Бразилии, право палестинцев на создание суверенного и независимого государства по-прежнему не соблюдается.

Бразилия считает, что справедливое и долгосрочное урегулирование конфликта может быть достигнуто только путем урегулирования на основе создания двух государств, которое привело бы к созданию экономически жизнеспособного и территориально целостного палестинского государства с Восточным Иерусалимом в качестве его столицы, живущего бок о бок в мире и безопасности с Государством Израиль в пределах признанных на международном уровне и взаимно согласованных границ, определенных на основе границ 1967 года, в соответствии с нормами международного права, Уставом Организации Объединенных Наций и установленными руководящими принципами мирного процесса, в том числе Мадридскими принципами, Ословскими соглашениями, Арабской мирной инициативой и «дорожной картой» «четверки».

Никоим образом не умаляя основную ответственность Совета Безопасности, мы подчеркиваем, что Генеральная Ассамблея может и должна вносить вклад в урегулирование на основе создания двух государств во всех его аспектах. Ежегодно представляемые проекты резолюций Генеральной Ассамблеи по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая Палестинский вопрос, в том числе те из них, которые будут приняты в этом году, являются одним из важных элементов международной правовой базы мирного разрешения данного спора. Резолюции подтверждают актуальность ключевых правовых параметров, включая неотъемлемое право на самоопределение палестинского народа, применимость четвертой Женевской конвенции 1949 года к оккупированным территориям, право палестинских беженцев на возвращение и необходимость достижения всеобъемлющего, спра-

ведливого и долгосрочного урегулирования вопроса об Иерусалиме, принимая во внимание законные интересы как израильтян, так и палестинцев с учетом обеспечения беспрепятственного доступа к святым местам. Мы настоятельно призываем все стороны добросовестно и в полном объеме соблюдать эти резолюции.

В соответствии с нормами международного права и Уставом Организации Объединенных Наций мы отвергаем приобретение территории путем применения силы. В 1967 году, будучи временным членом Совета Безопасности, Бразилия активно оказывала поддержку и участвовала в разработке резолюции 242 (1967), требовавшей у Израиля вывести вооруженные силы с арабских территорий, оккупированных в ходе конфликта 1967 года. Существование и расширение израильских поселений в Палестине, а также ретроактивный характер законодательства, относящегося к некоторым поселениям, препятствуют жизнеспособности принципа урегулирования на основе создания двух государств, подрывая, таким образом, мир в регионе. Приветствуя резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности, Бразилия подчеркивает необходимость выполнения всех аспектов этой имеющей обязательную юридическую силу резолюции, которая является важным вкладом в международно-правовую базу по вопросу о Палестине.

В последнее время были сделаны важные шаги в деле политического объединения Государства Палестина, что является важным элементом мирного процесса. Бразилия приветствовала соглашение, подписанное 12 октября в Каире, а также меры по распространению власти правительства национального согласия на сектор Газа. Мы благодарим Египет за его роль в переговорах и призываем палестинские политические группы продолжать свой диалог. Мы надеемся, что заключенное в Каире Соглашение по сектору Газа и району Иерихона будет способствовать скорейшему улучшению тяжелой гуманитарной ситуации в секторе Газа путем содействия снятию блокады и открытию беспрепятственного доступа для оказания гуманитарной помощи и осуществления усилий по восстановлению в соответствии с резолюцией 1860 (2009) Совета Безопасности. Мы надеемся также, что это соглашение станет положительным стимулом для возобновления прямых и конструктивных мирных переговоров между Израилем и Палестиной.

Некоторые проекты резолюций, которые были представлены Ассамблее для принятия, затрагивают особые права и потребности палестинских беженцев и деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Бразилия как член Консультативной комиссии БАПОР хотела бы подтвердить свою решительную поддержку деятельности Агентства, которое предоставляет более чем пяти миллионам палестинских беженцев в регионе помощь в сфере образования, здравоохранения и жилья, продовольственную помощь, психологическую поддержку и другие важные формы гуманитарной помощи и помощи в целях развития. Наглядным примером неизменной солидарности Бразилии с палестинским народом стало недавнее увеличение объемов помощи по линии добровольных финансовых взносов и регулярной продовольственной помощи, оказываемой этой страной палестинским беженцам, а также реализация проектов в области социального развития, в том числе по линии Фонда Индии, Бразилии и Южной Африки для борьбы с нищетой и голодом в Газе и на Западном берегу.

В 2010 году Бразилия признала Государство Палестина в рамках границ 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме; это было сделано в соответствии с принципом самоопределения и нацелено также на содействие мирному процессу. По этой же причине сегодня мы подтверждаем нашу коллективную ответственность за возобновление серьезных и конструктивных переговоров, направленных на урегулирование конфликта на основе принципа сосуществования двух государств.

**Г-н Кавамура (Япония)** (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя за созыв этого важного заседания и, пользуясь возможностью, хотел бы также поздравить народ Палестины по случаю отмечавшегося вчера Международного дня солидарности с палестинским народом.

Сегодня Ближний Восток и Северная Африка сталкиваются с множеством трудностей, начиная с вопроса о Палестине, который остается открытым с момента создания Организации Объединенных Наций, и заканчивая последними региональными проблемами, в частности в Сирии и Йемене. Судя по всему, здесь по-прежнему царит взаимное недоверие, и перспективы развития региона остаются

мрачными. Япония, выступая в течение последних двух лет в качестве члена Совета Безопасности, каждый день прикладывает усилия к решению региональных вопросов. Мы неоднократно подчеркивали важность урегулирования конфликтов мирными средствами, выполнения международных обязательств, в том числе резолюций Совета Безопасности, содействия укреплению доверия и обеспечения повышенного внимания оказанию гуманитарной помощи и повышению социальной устойчивости.

Что касается вопроса о Палестине, то предусмотренная в резолюции 181 (II) концепция сосуществования двух государств до сих пор не реализована. Препятствия на пути к миру все еще сохраняются. Поселенческая деятельность продолжается в нарушение международного права, и Япония призывает Израиль немедленно прекратить ее. Поселенческая деятельность закрепляет фактическую ситуацию и физически подрывает возможность урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств. Насилие по-прежнему представляет собой серьезную угрозу миру. Произошедшая летом этого года эскалация напряженности в регионе, где находятся святые места, является суровым напоминанием о том, как один случай насилия может стремительно перерасти в более масштабный кризис. Япония осуждает любые акты насилия, подстрекательство к нему и его прославление как абсолютно несовместимые с принципом урегулирования конфликта мирными средствами. Мы призываем обе стороны предпринять конкретные шаги к тому, чтобы обратить вспять эти негативные тенденции. Работа по достижению примирения между палестинцами продолжается на местах. Чтобы добиться создания Государства Палестина, находящегося под руководством единой, демократической и законной Палестинской национальной администрации, важно продолжать поощрять осуществление соглашения, подписанного 12 октября в Каире.

В ходе текущей сессии Генеральная Ассамблея приняла ряд резолюций, посвященных данной теме. Однако мы не должны почивать на лаврах. Существующее положение дел требует, чтобы стороны и международное сообщество приняли меры, которые могут изменить ситуацию на местах, и Япония поддерживает любую инициативу, способную положительно повлиять на достижение урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств. В этой связи мы высоко ценим усилия,

прилагаемые различными сторонами, чтобы приблизить обе стороны к началу переговоров. Япония сама продолжает работать в целях создания более благоприятных условий для проведения мирных переговоров на основе трех основных компонентов: политического диалога, укрепления доверия и экономической помощи. В своем выступлении во время первого политического диалога между Японией и арабскими странами, состоявшегося в сентябре этого года, наш министр иностранных дел Таро Коно заявил, что сила Японии заключается в стойкости и ориентированности на долгосрочную перспективу и что мы будем продолжать планомерно идти вперед до тех пор, пока не настанет пора пожинать плоды успеха. Наши усилия в этом регионе не могут показаться неочевидным способом поощрения мира, но мы считаем, что они все же важны.

Одним из примеров этих усилий стало строительство в Иерихоне агропромышленного парка, который является главным проектом в рамках нашей уникальной инициативы «Коридор мира и процветания», направленной на поощрение и поддержку независимой палестинской экономики посредством осуществления регионального сотрудничества между Израилем, Иорданией и Палестиной. Мы рассчитываем на то, что продукция, произведенная в агропромышленном парке, будет экспортироваться через этот коридор в регион и за его пределы. Мы с удовлетворением сообщаем, что в плане функционирования указанного парка прошедший год был удачным и число работающих в нем компаний увеличилось с трех до восьми. Мы считаем, что посредством укрепления устойчивости палестинской экономики можно повысить вероятность достижения урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств. Мы хотели бы продолжить наше сотрудничество с партнерами по проекту и показать, что такое сотрудничество в регионе возможно. В настоящее время Япония занимается развитием этой инициативы. В качестве нового элемента инициативы мы планируем привлечь компании, занятые в секторе информационных технологий. В Палестине есть множество талантливых людей, которым Япония будет предлагать свою помощь, с тем чтобы они могли полностью реализовать свой потенциал.

Это не означает, что экономическое развитие является альтернативой концепции создания Государства Палестина в будущем. Наша цель заключается в построении доверия, которое будет дополнять

другие инициативы и приведет к конструктивному диалогу. Мы надеемся, что этот диалог в конечном счете сможет привести к тому, что два государства будут жить по соседству друг с другом в условиях мира и процветания. Мы слышим взывающие к миру голоса как со стороны израильтян, так и со стороны палестинцев. Вот уже 20 лет подряд мы приглашаем в Японию молодых и перспективных лидеров из Израиля и Палестины. В этом году они в очередной раз вместе участвовали в различных мероприятиях и обменивались мнениями. Один из участников заявил, что нет ничего невозможного в том, чтобы обе стороны пришли к пониманию друг друга и жили в мире друг с другом. Япония будет и впредь прилагать усилия к тому, чтобы эти голоса были услышаны.

**Г-н Пхансуривонг** (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Вопрос о Палестине стоит в повестке дня Организации Объединенных Наций на протяжении уже многих десятилетий. Несмотря на поддержку подавляющим большинством членов международного сообщества концепции урегулирования, предусматривающей сосуществование двух государств, Палестина до сих пор не стала независимым суверенным государством, а ее народ по-прежнему страдает под игом иностранной оккупации. Поэтому международному сообществу пора уже приложить более энергичные усилия к тому, чтобы создать условия, благоприятствующие возобновлению соответствующими сторонами диалога и переговоров ради достижения прочного урегулирования этого слишком затянувшегося конфликта и прекращения оккупации палестинской территории. Прием Палестины в члены Организации Объединенных Наций и реализация ее народом своих прав жить в признанном государстве не ослабляет ее твердой решимости урегулировать этот конфликт мирными средствами. Мы хорошо понимаем безысходность их страданий и борьбы на протяжении последних нескольких десятилетий ввиду неспособности международного сообщества принять решительные меры на том уровне, где это важнее всего.

Мы глубоко обеспокоены продолжающейся израильской практикой расширения поселений вопреки растущему недовольству международного сообщества. Эта практика не только приводит к уничтожению домов и имущества палестинцев и подрывает возможности экономического развития

на оккупированных территориях; она также нарушает нормы международного гуманитарного права и права в области прав человека и препятствует мирному процессу и возможностям для переговоров и мирного урегулирования. Мы призываем Израиль выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности, в особенности резолюцию 2334 (2016), которая требует от Израиля немедленного и полного прекращения всей поселенческой деятельности на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме, и полного выполнения всех его юридических обязательств в этом отношении. Наша делегация также обеспокоена бедственным положением палестинцев, страдающих от введенной еще 2007 году блокады, особенно в секторе Газа. Она несет им невыразимые страдания, и если положение дел сохранится, она способна вызвать гуманитарный кризис. Мы призываем оккупирующую державу в кратчайшие возможные сроки снять эту блокаду и способствовать беспрепятственному оказанию гуманитарной помощи.

Наша делегация стремится к справедливому, прочному, всеобъемлющему и мирному урегулированию палестино-израильского конфликта. Мы решительно поддерживаем соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций и составленную «четверкой» «дорожную карту», которой предусматривается создание суверенного, независимого и жизнеспособного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, мирно сосуществующего бок о бок с Израилем в пределах безопасных и международно признанных границ. В этой связи Лаосская Народно-Демократическая Республика присоединяется к международному сообществу в его адресованном Израилю призыве немедленно прекратить незаконную оккупацию палестинской территории, в том числе Восточного Иерусалима, полностью и бессрочно заморозить всю его поселенческую деятельность и позитивно и в духе доброй воли откликнуться на эту единую международную позицию, с тем чтобы наметить путь, благоприятствующий поискам мира, а также сохранению перспектив достижения урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств, как это предусмотрено соответствующими резолюциями Совета Безопасности.

Лаосская Народно-Демократическая Республика уже давно признала Государство Палестина и хотела бы подтвердить свою неизменную поддерж-

ку палестинского народа в его стремлении достичь столь долгожданной цели создания жизнеспособного, миролюбивого и процветающего Государства Палестина, являющегося полноправным членом Организации Объединенных Наций. Мне хотелось бы воспользоваться случаем, чтобы дать положительную оценку роли и работе учреждений Организации Объединенных Наций, в особенности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое неизменно обеспечивает оказание помощи миллионам палестинцев среди множества трудностей. Мы также желаем Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа всяческих успехов в его благородных усилиях по достижению мирного, справедливого, всеобъемлющего и прочного урегулирования палестинского вопроса.

**Г-н Ислам** (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Я хотел бы от имени правительства и народа Бангладеш еще раз заявить о нашей непоколебимой солидарности с братскими нам правительством и народом Государства Палестина. Руководствуясь своей конституционной обязанностью, наш премьер-министр выступил по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом с соответствующим заявлением.

Мы благодарим Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (A/72/368) и содержащиеся в нем актуальные рекомендации. Мы также высоко ценим доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/72/35), в работе которого Бангладеш регулярно принимает участие в качестве наблюдателя. Руководствуясь своей принципиальной позицией, Бангладеш стала одним из авторов проектов резолюций по пунктам 37 и 38 повестки дня.

Сейчас, когда Бангладеш с трудом справляется с массовым и беспрецедентным притоком насильственно перемещенных людей из штата Ракхайн в Мьянме, мы не можем не испытывать глубокого беспокойства по поводу затянувшейся незаконной оккупации и гуманитарной ситуации, в которой оказался палестинский народ. Бангладеш приходится заниматься положением народности рохингья на протяжении вот уже трех последних десятилетий, и она добивается от международного сообщества решительной и устойчивой инициативы в поддержку дву-

сторонних дипломатических усилий, прилагаемых нами совместно с Мьянмой. Государствам — членам Организации Объединенных Наций абсолютно необходимо и впредь изыскивать мирные, справедливые и надежные способы преодоления всех затянувшихся кризисов, которые в противном случае будут и впредь создавать серьезные угрозы международному и региональному миру и безопасности.

Действительно, этот доклад Генерального секретаря представляет собой документ, читать который тревожно, и это, к сожалению, становится скорее нормой, чем исключением. Непрерывающиеся нарушения норм международного гуманитарного права и систематические нарушения прав человека на оккупированных палестинских территориях породили культуру абсолютной безнаказанности. В отсутствие эффективного международного механизма привлечения к ответственности оккупирующая держава продолжает нарушать права палестинских граждан, подвергая десятки палестинцев заключению и неправомерному обращению в центрах содержания под стражей и лишая тысячи палестинских семей их имущества и выселяя их с родных мест в рамках своей политики строительства и расширения незаконных поселений. Мы разделяем обеспокоенность явным отсутствием прогресса в осуществлении резолюции 2334 (2016). Очевидно, что строительство незаконных израильских поселений, равно как и возведение стены в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него проводятся сознательно для кардинального изменения характера, статуса и демографического состава оккупированных палестинских территорий.

Мы хотим еще раз заявить о том, что Совет Безопасности обязан оказать на Израиль давление, с тем чтобы тот немедленно прекратил свою незаконную поселенческую деятельность на оккупированных палестинских территориях, снял блокаду с сектора Газа и положил конец оккупации в любых ее формах. Самой неотложной задачей должно стать обеспечение международной защиты палестинского народа, который на протяжении многих десятилетий страдает от израильской политики коллективных наказаний. Недавно объявленная тысячами заключенных в израильских тюрьмах голодовка высветила необходимость непрерывных усилий международного сообщества, направленных на то, чтобы откликнуться на их недовольство и облегчить их бедственное положение.

Бангладеш с удовлетворением отмечает сдвиги в достижении политического единства и примирения в Палестине, что мы считаем шагом в надлежащем направлении. Как заявил наш премьер-министр, правительство и народ Бангладеш будут и впредь неизменно оказывать нашу поддержку справедливой и законной борьбе палестинского народа за его неотъемлемые права, включая его право на самоопределение и создание независимого, жизнеспособного, целостного и суверенного палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

Бангладеш надеется на позитивные признаки, связанные с различными региональными и двусторонними инициативами, реализуемыми в целях решения палестинского вопроса в контексте решения о сосуществовании двух государств. Мы по-прежнему настоятельно призываем все основные заинтересованные стороны продолжать свои усилия по достижению всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности и в соответствии с Арабской мирной инициативой, «дорожной картой» «четверки» и принципом «земля в обмен на мир».

Мы также поддерживаем тех, кто говорит о необходимости обеспечить более предсказуемое и устойчивое финансирование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, с тем чтобы оно могло эффективно осуществлять свои гуманитарные полномочия по оказанию поддержки палестинским беженцам.

**Г-н Мунир** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Вначале, я хотел бы поблагодарить Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за его важную работу в интересах продвижения дела палестинского народа. Мы также хотим поблагодарить Комитет за его исчерпывающий доклад (A/72/35).

В докладе Комитета отражена пугающе знакомая и вызывающая глубокую тревогу практика систематических нарушений прав человека, которые пронизывают все аспекты жизни палестинцев. Произвольные административные задержания, ограничения на передвижение, снос домов и другие меры, приводящие к социально-экономическим лишениям, стали мрачными повседневными фактами жизни палестинского народа.

Этот год является особенно тревожной вехой в политической истории Палестины. Сегодня, в Международный день солидарности с палестинским народом, отмечается семидесятая годовщина принятия резолюции 181 (II) — плана Организации Объединенных Наций по разделу Палестины. Резолюция призывала к созданию двух государств, и одно из них было создано в течение нескольких месяцев. Создание другого государства остается мечтой даже по прошествии 70 лет. Ранее в этом месяце мы отметили столетнюю годовщину принятия Декларации Бальфура. Также исполнилось 50 лет незаконной оккупации Израилем палестинских территорий в 1967 году и десять лет жестокой блокаде Газы. Должны ли мы и впредь отмечать эти даты, или палестинцы заслуживают большего?

В то время как международное сообщество продолжает подтверждать свою неизменную приверженность законному делу борьбы палестинского народа, как представляется, на местах не произошло никаких изменений. Мрачные признаки израильской оккупации Палестины со временем лишь усугубились, и Израиль продолжает безнаказанно игнорировать нормы морали, международное право и мировое общественное мнение.

В прошлом году, в редкий момент международной солидарности, Совет Безопасности единогласно принял резолюцию 2334 (2016). Это был недвусмысленный сигнал Израилю о том, что поселения на оккупированной палестинской территории не имеют законной силы и остаются главным камнем преткновения на пути достижения справедливого и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке. Однако, вместо того чтобы положить конец своим незаконным поселениям, Израиль фактически активизировал поселенческую деятельность на оккупированных территориях. Почти 10 процентов израильского населения теперь живет в этих незаконных поселениях.

Создание жизнеспособного, независимого и целостного государства Палестина на основе согласованных на международном уровне параметров, в пределах границ, существовавших до 1967 года, и со столицей в Аль-Кудс-аш-Шарифе является единственной надежной гарантией установления прочного мира на Ближнем Востоке. Не существует никакого альтернативного плана для этого региона. Мы присоединяемся к призыву Комитета в отношении

того, чтобы мирное урегулирование палестинского вопроса путем переговоров основывалось на прекращении незаконной израильской оккупации, осуществлении прав палестинского народа, включая право на самоопределение и независимость, и реализации решения о сосуществовании двух государств.

Роль Совета Безопасности по-прежнему является ключевой. Только путем полного осуществления его резолюций по Палестине Совет сможет укрепить свой собственный авторитет, а также способствовать достижению идеала мира и безопасности во всем мире.

Политическое примирение, достигнутое между ФАТХ и ХАМАС в Каире в прошлом месяце, дает новые основания для надежды и оптимизма. Оно не только восстанавливает политическое единство в рядах палестинцев, но и служит новым импульсом силы и энергии, способствующим борьбе за достижение законной цели палестинского народа. Мы поздравляем наших палестинских братьев с этим знаменательным достижением и надеемся, что оно приведет к реальному прогрессу. Со своей стороны, международное сообщество должно содействовать сохранению этой позитивной динамики.

Другим измерением конфликта на Ближнем Востоке является израильская оккупация сирийских Голан. Израильская поселенческая политика и незаконная практическая деятельность, заключающаяся в контроле ресурсов и в изменении демографического характера и правового статуса оккупированных сирийских Голан, также представляют собой вопиющее игнорирование резолюций Организации Объединенных Наций.

Международное сообщество не может хранить молчание в то время, как Палестина продолжает исчезать у нас на глазах. Пакистан неизменно привержен делу народа Палестины. Его мужественная борьба за свободу и достоинство должна увенчаться успехом. Этому нет альтернативы.

**Г-жа Аль-Хефейти** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Вначале, наша делегация хотела бы выразить свою признательность Председателю за руководство этими важными прениями. Я также благодарю Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и Отдел по правам палестинцев за их неустанные усилия в поддержку дела палестинского народа.

Я пользуюсь этой возможностью, чтобы повторить слова президента Объединенных Арабских Эмиратов Его Высочества шейха Халифы бен Заида Аль Нахайяна, содержащиеся в его послании, направленном сегодня утром Председателю Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом (см. A/АС.183/PV.386). В этом письме Его Высочество подтвердил неизменную и постоянную поддержку Объединенными Арабскими Эмиратами народа Палестины на всех уровнях и во всех формах. Он также заявил, что его страна будет и впредь содействовать осуществлению его права на создание палестинского государства на своей земле в пределах границ, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме.

Поэтому Объединенные Арабские Эмираты осуждают продолжающуюся несправедливую израильскую оккупацию палестинских и арабских территорий и последующую агрессивную политику, направленную против братского палестинского народа. Наша страна осуждает продолжающееся нарушение Израилем неприкосновенности святых мест, уничтожение палестинской собственности, конфискацию земель, угнетение, задержания и насильственное перемещение палестинского населения, а также ограничения на доступ палестинцев к рабочим местам и школам. Кроме того, Израиль продолжает строить и расширять поселения, что является вопиющим нарушением норм международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию 2334 (2016).

Эти незаконные действия представляют собой одно из главных препятствий на пути всех международных усилий по достижению справедливого и прочного мира и подрывают решение, предусматривающее сосуществование двух государств. Израильская оккупация, которая продолжается в течение нескольких десятилетий, также привела к ухудшению гуманитарных, экономических и социальных условий на палестинских территориях. Чтобы положить конец страданиям палестинского народа, международное сообщество должно оказать ему помощь в сферах образования, здравоохранения, продовольствия и инфраструктуры. Это позволит Палестинской администрации решить проблемы, связанные с оккупацией, и достичь целей в области устойчивого развития.

Объединенные Арабские Эмираты также выражают надежду на то, что палестинское соглашение о примирении, недавно достигнутое в Каире, будет способствовать реализации чаяний палестинского народа на создание независимого государства. Объединенные Арабские Эмираты вновь заявляют о своей поддержке этого важного исторического события и отмечают неоценимую роль братской Арабской Республики Египет в оказании поддержки палестинским усилиям по примирению.

Также следует укрепить региональные и международные усилия в интересах обеспечения того, чтобы Израиль выполнил свои правовые и международные обязательства, отменил все свои односторонние действия и положил конец своей оккупации палестинских и арабских территорий. Мы еще раз заявляем о том, что в основе любого справедливого и прочного урегулирования палестинского вопроса должен лежать принцип сосуществования двух государств, который отвечает соответствующим международным резолюциям, а также Арабской мирной инициативе и Мадридским принципам.

В заключение мы подчеркиваем, что международные усилия, направленные на достижение мира в регионе, не увенчаются успехом до тех пор, пока Израиль не прекратит свою оккупацию арабских и палестинских территорий — оккупацию, которую террористические группы используют для распространения экстремизма и насилия в регионе.

**Г-н ар-Ровайей (Бахрейн)** (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Сенегала и Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа г-на Фоду Сека. Мы хотели бы поблагодарить также и всех членов Комитета за их работу над документом A/72/35 и их неустанные усилия в поддержку палестинского народа в осуществлении им его неотъемлемых прав положить конец израильской оккупации и создать свое независимое государство со столицей в Восточном Иерусалиме.

В своем письме по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом его величество Хамад бен Иса Аль Халифа заверил Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа в том, что Королевство Бахрейн всемерно поддерживает борьбу палестинского народа на всех международных форумах и полно-

стью поддерживает урегулирование, предусматривающее сосуществование двух государств. В этой своей поддержке мы руководствуемся своим стремлением к справедливому и прочному миру в регионе, который в конечном итоге будет способствовать процветанию всех народов региона.

Тем не менее, негативные последствия израильской оккупации, включая насилие, убийства и строительство незаконных поселений, бросают дерзкий вызов международному сообществу и представляют собой нарушения резолюций Организации Объединенных Наций, поскольку в них проявляется полное безразличие к участию и гуманитарным страданиям палестинского народа. Таким образом Израиль создает угрозу для международного мира и безопасности, что ведет к нестабильности и повышению напряженности на Ближнем Востоке, ибо любая попытка навязать этот статус-кво ведет лишь к активизации напряженности и насилия.

Поэтому Королевство Бахрейн поддерживает любые усилия, нацеленные на отыскание долгосрочного и справедливого урегулирования палестинского вопроса посредством предусматривающего сосуществование двух государств урегулирования и создания в пределах границ, существовавших до 4 июня 1967 года, независимого Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме на основе резолюций Организации Объединенных Наций и Арабской мирной инициативы. Это, в конечном счете, создаст возможности для стабильности и развития всех народов региона. Мы рады объявлению о достижении соглашения о палестинском примирении, поскольку это является главной гарантией достижения целей палестинского народа. Мы высоко ценим усилия, приложенные для этого братским нам Египтом.

Одним из крупнейших препятствий для возобновления мирных переговоров остается угнетение Израилем палестинского народа, проявляющееся в непрекращающихся произвольных задержаниях палестинцев и длящейся вот уже более 10 лет блокаде Газы. На оккупированных палестинских территориях — особенно в Аль-Кудс аш-Шарифе, который оккупирован на протяжении вот уже более 50 лет — непрерывно продолжается расширение незаконных поселений, и это помимо размежевания арабских районов и осквернения мечети Аль-Акса.

Все эти стратегии и замыслы носят дискриминационный и расистский характер. Они нацелены на то, чтобы изменить демографический состав Иерусалима и уничтожить его самобытность. Они также представляют собой предпринимаемую Израилем попытку изолировать город от палестинских территорий. Такова реальность повседневной жизни палестинского народа на протяжении вот уже многих десятилетий. Именно поэтому Королевство Бахрейн высоко ценит решения, принятые на состоявшейся в прошлом месяце конференции ЮНЕСКО, которыми была подчеркнута исламская самобытность мечети Аль-Акса, город Хеврон был включен в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО и были подтверждены права палестинцев на все его священные объекты.

В заключение Бахрейн призывает международное сообщество выполнять свои обязанности, прилагая все усилия к обеспечению реализации неотъемлемых прав палестинского народа и к тому, чтобы предоставить палестинским беженцам возможность вернуться в родные места, с целью добиться всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций — включая резолюции 242 (1967), 383 (1975), 1151 (1998) и 1397 (2002) Совета Безопасности, предусматривающие урегулирование на основе сосуществования двух государств, — с тем чтобы все народы региона могли жить в условиях стабильности и мира.

**Г-жа Бахус** (Иордания) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи. Я также благодарю Председателя и членов Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за усилия, прилагаемые ими к тому, чтобы привлечь внимание международной общественности к вопросу о Палестине, а также в поддержку прав палестинского народа.

В этом году отмечается пятидесятая годовщина «Ан-Накбы», и палестинский народ все еще страдает от затяжной оккупации, не имея никаких перспектив на достижение прогресса. Тем не менее нынешняя ситуация не разубедит нас в необходимости прилагать все возможные усилия для того, чтобы положить конец израильской оккупации и создать в пределах границ, существовавших до 4 июня 1967 года, независимое Палестинское государство

со столицей в Восточном Иерусалиме на основе окончательного и справедливого урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств, согласно нормам международного права и Арабской мирной инициативе. Это является основополагающим и единственным способом урегулирования палестино-израильского конфликта.

Его Величество Абдалла II ибн аль-Хусейн подтвердил это в своем письме на имя Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, направленном ему по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом. В марте в Аммане был проведен очередной арабский саммит, по итогам которого была принята декларация, подтвердившая приверженность арабского мира делу мира и урегулированию палестино-израильского конфликта на основе Арабской мирной инициативы, одобренной Лигой арабских государств и Организацией исламского сотрудничества. Арабская мирная инициатива представляет собой наиболее всеобъемлющий план достижения прочного мира, и мы по-прежнему ждем сотрудничества в этом отношении со стороны Израиля.

Мы постоянно подчеркиваем необходимость прекращения Израилем его оккупации арабских и палестинских территорий, его незаконной поселенческой деятельности и дискриминационной практики в отношении палестинского народа. Однако самое важное требование — это требование соблюдать нормы международного права, и Израиль также должен его выполнять. Этот закон был написан не палестинским народом; его ввела наша международная организация и ее государства-члены. Все мы обязаны соблюдать законы, регламентирующие урегулирование всех региональных и международных проблем, без каких-либо исключений.

Вопрос о Палестине важен не только для палестинского народа: это наше общее дело. В этой связи мы должны соблюдать свои обязанности, выполнять принятые обязательства и прилагать все возможные усилия к тому, чтобы достичь политического урегулирования, которое позволит палестинскому народу осуществить свои неотъемлемые и законные права. Вот уже многие десятилетия Иордания делает все возможное для удовлетворения законных чаяний палестинского народа. Мы будем и впредь прилагать все усилия для создания

условий, способствующих возобновлению серьезных переговоров, нацеленных на достижение мира для палестинцев и израильтян.

Если мы не сумеем обеспечить справедливое урегулирование вопроса о Палестине, это обернется серьезными региональными и международными последствиями и повлечет за собой дальнейшее усиление экстремизма и насилия. Поэтому международное сообщество должно уделять приоритетное внимание этому вопросу, с тем чтобы обеспечить реализацию законных международно признанных прав палестинского народа. Иордания поддержит все международные усилия в этой области, с тем чтобы добиться урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств. Мы приветствуем искреннюю приверженность американской администрации продвижению вперед мирного процесса и возобновлению подлинных переговоров.

Кроме того, Иордания приветствует соглашение о палестинском примирении, которое должно обеспечить национальное единство и содействовать возобновлению мирных переговоров между палестинцами и израильтянами. Мы готовы поддержать все усилия Арабской Республики Египет и высоко оцениваем ее роль в достижении примирения между палестинцами. Мы также поддерживаем усилия Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) по оказанию помощи палестинским беженцам. Мы настоятельно призываем международное сообщество, Генерального секретаря и все стороны делать все возможное для того, чтобы до конца этого года мобилизовать средства на финансирование деятельности БАПОР, чтобы Агентство смогло продолжать свою гуманитарную работу. Финансирование гуманитарных организаций, включая БАПОР — это коллективная обязанность всего международного сообщества.

Иордания заявляет о своей солидарности с палестинским народом. Как председатель текущей сессии Совещания глав арабских государств и правительств и как соседствующая с Палестиной страна, Иордания будет и впредь предпринимать усилия по оказанию поддержки палестинскому народу и защите его законных прав. Мы никогда не откажемся от своего исторического права на защиту Харам-аш-Шарифа/мечети Аль-Акса в соответствии с исторической обязанностью Хашимитского

Королевства быть хранителем исламских и христианских святынь в Аль-Кудс-аш-Шарифе, возложенной на Его Величество короля Абдаллу II ибн аль-Хусейна, и на основании права Иордании обеспечивать защиту этих священных мест.

**Г-н Рамирес Карреньо** (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Выступление Боливарианской Республики Венесуэла приходится на день, который имеет большое значение для палестинского народа: сегодня мы отмечаем очередную годовщину принятия резолюции 181 (II), утвердившей план раздела Палестины.

То, что подавалось как добросовестные усилия по урегулированию ситуации в Палестине в соответствии с британским мандатом — ситуации, которая сложилась в том числе и из-за устремлений и геополитических расчетов империалистических держав, — не принесло результата, на который все надеялись, а именно создания двух независимых государств — арабского и еврейского. Вместо этого в результате этих усилий сложилась одна из наиболее несправедливых ситуаций в истории человечества. Было создано Государство Израиль, которое сегодня пользуется поддержкой и защитой гегемонистских держав. Это новое израильское государство прилагает все усилия для того, чтобы помешать созданию Государства Палестина.

Кроме того, оккупация палестинской территории Израилем представляет собой один из наиболее длительных военных оккупационных режимов в современной истории. Израиль проводит политику колонизации палестинской территории, дискриминации, апартеида и угнетения мужчин, женщин и детей в Палестине. Все это вызывает негодование у тех, кто выступает за соблюдение норм международного права и прав человека, однако правительства и организации, которые могли бы принять меры в целях недопущения этой трагической ситуации, безучастно хранят молчание или самым постыдным образом бездействуют.

Прошло 100 лет с момента принятия Декларации Бальфура — документа, в котором высокомерная далекая держава нелегитимно наделила себя правом решать судьбу не принадлежащей ей территории, с тем чтобы удовлетворить потребности и чаяния одной группы населения, но при этом проигнорировала и обманула легитимные надежды всего палестинского народа на создание собствен-

ного государства. Прошло 70 лет со времени принятия плана раздела и почти через 70 лет со дня «Ан-Накбы», что означает «катастрофа», когда палестинцы были изгнаны с земли своих предков и оказались в диаспоре. Прошло 50 лет с начала оккупации палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и 10 лет с начала бесчеловечной и жестокой блокады сектора Газа. Мы вынуждены с чувством глубокого сожаления и беспомощности констатировать, что положение в области прав человека палестинцев только ухудшилось в результате насильственных действий и пагубной политики Израиля.

В результате действий оккупирующей державы целые поколения палестинцев оказались обречены испытывать боль, лишения, страдания и унижения, и в докладах, представленных на рассмотрение Генеральной Ассамблеи, содержится весьма правдивая информация о мерах, которые правительство Израиля в последнее время принимает против Палестины и которые достойны всяческого сожаления. Нет никакого сомнения в том, что оккупирующая держава намерена продолжать свою преступную деятельность в условиях безнаказанности.

Израиль по-прежнему проводит политику, направленную на строительство незаконных поселений на оккупированных территориях, полностью игнорируя соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций с призывом к оккупирующей державе положить конец этой колониалистской деятельности и практике конфискации земель у ее законных владельцев — палестинцев, оккупации земель с помощью юридических или административных уловок, сносу строений, а также изгнанию и перемещению палестинцев на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, уничтожению инфраструктуры и средств к существованию палестинского народа, а также строительству «стены позора», которая усугубляет разобщенность и усиливает дискриминацию палестинцев.

Резолюция Совета Безопасности 2334 (2016), в принятии которой Венесуэла принимала участие во время своего членства в Совете, стала важной вехой в деятельности Организации Объединенных Наций в ее борьбе с расширением площади незаконных израильских поселений. Однако до тех пор, пока это важное решение не будет дополнено действиями и мерами, которые позволят обеспечить соблюдение

этих условий и положений других соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций оккупирующей державой, оно так и останется просто документом, который израильское правительство будет и далее игнорировать. Совет Безопасности должен выполнить свое обязательство в части урегулирования палестинского вопроса, и члены Генеральной Ассамблеи не должны терять бдительности и добиться, чтобы был услышан коллективный голос народов — всех представленных здесь народов, которые подавляющим большинством голосов принимают резолюции, преследующие цель обеспечить прекращение оккупации и найти пути урегулирования ужасной ситуации, в которой находятся угнетаемые Израилем палестинцы.

Оккупирующая держава продолжает вопиющим образом нарушать права человека палестинцев и совершать преступления в отношении палестинцев — мужчин и женщин. Палестинцы ежедневно подвергаются нападениям со стороны израильских военных и сил безопасности, в результате чего десятки людей — мужчины, женщины и даже несовершеннолетние — получают травмы и ранения из-за применения боевых патронов или гибнут из-за неизбирательного и несоразмерного применения силы Израилем. К этому мы можем добавить нападения и унижительные действия, совершаемые экстремистами из числа израильских поселенцев — порой с согласия или под прикрытием полиции или вооруженных сил оккупирующей державы — против палестинцев, которые не делают ничего плохого, а лишь отстаивают свое право на свою землю — землю, которую так сильно хочет присвоить себе Израиль, — и с достоинством реагируют на разнuzданность Израиля и насилие с его стороны.

Кроме того, не снижается давление на палестинское население и продолжается его запугивание, что ведет к ограничению свободы передвижения палестинцев и их доступа к образованию и медицинскому обслуживанию. Израиль продолжает также совершать произвольные аресты, в результате которых несправедливо были лишены свободы более 6000 палестинцев. Кроме того, в отношении 500 палестинцев была применена практика административного задержания, а 331 несовершеннолетний палестинец находится за решеткой из-за абсурдного поведения оккупирующей державы.

Венесуэла требует от Израиля положить конец этим непрекращающимся нарушениям международного права, международного гуманитарного права, положений четвертой Женевской конвенции и соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Жестокие попытки Израиля сломить мужественный дух палестинцев с помощью насилия и государственного терроризма обречены на провал, однако международное сообщество должно решительно осудить их и потребовать немедленного прекращения подобной практики.

Положение в секторе Газа — который находится в тисках бесчеловечной блокады Израиля — представляет собой одну из форм коллективного наказания палестинского населения и напоминает нам о достойных порицания действиях, которые, как нам казалось, остались в прошлом. Почти 2 миллиона человек живут в условиях жестокой блокады и страдают от несправедливых ограничений на въезд и выезд, а также на ввоз и вывоз товаров в сектор Газа и из него, что негативно сказывается на усилиях палестинцев и международного сообщества по восстановлению домов, больниц, школ, сельскохозяйственных угодий, рабочих мест и источников средств к существованию, а также по возобновлению оказания услуг в секторе.

В результате тяжелой гуманитарной ситуации, от которой страдают палестинцы в подвергающейся блокаде Газе, 40 процентов населения оказались за чертой бедности, а выживание более 900 000 человек зависит от поступления гуманитарной помощи. Необходимо незамедлительно отменить незаконную блокаду сектора Газа. Соображения безопасности, которые приводятся в качестве ее обоснования, ни в коем случае не должны служить оправданием того, что сотни тысяч палестинцев страдают от этой позорной блокады, которая подрывает возможности экономического роста и развития региона и заслуживает единодушного осуждения со стороны всех стран.

Мы осуждаем также оккупацию сирийских Голан и дискриминационные и насильственные действия в отношении сирийского народа, живущего в условиях несправедливой израильской оккупации. Мы в равной мере осуждаем и расширение незаконных поселений и захват новых земель. Правительство Израиля должно незамедлительно выполнить

настоятельное требование о выводе своих сил с иерусалимских Голан.

В этот Международный день солидарности с палестинским народом международное сообщество должно перейти к действиям. Мы не можем и далее оставаться безучастными свидетелями чудовищных деяний, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа. Эти деяния во многих случаях могут быть квалифицированы как военные преступления. Достаточно убедиться в том, что Израиль пользуется защитой влиятельных союзников, которая позволяет ему безнаказанно реализовывать свои планы по подрыву урегулирования на основе создания двух государств и сводить на нет шансы на создание жизнеспособного палестинского государства, а также блокировать политические и мирные пути достижения справедливого и прочного урегулирования палестинского вопроса и прекращения израильско-палестинского конфликта.

Усилия Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений — в частности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа — являются полезными и необходимыми, и мы вновь заявляем о нашей высокой оценке и поддержке этих усилий. Однако, если не будут приняты конкретные меры и не будет достигнут значительный прогресс в решении палестинского вопроса, все эти усилия окажутся лишь полумерами и не остановят оккупирующую державу в ее стремлении уничтожить Палестину и сделать невозможным создание жизнеспособного палестинского государства, что является явным нарушением ее международно-правовых обязательств.

Единственный путь к достижению мира и подтверждению права палестинцев на создание суверенного и независимого государства — это урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств. Не существует иного приемлемого предложения помимо осуществления неотъемлемого права палестинцев на создание своего свободного и суверенного государства со столицей в Восточном Иерусалиме и в пределах границ, существовавших до 1967 года; предложения, которое позволит палестинскому народу жить в мире с Государством

Израиль в пределах признанных и безопасных границ и быть полноправным членом Организации Объединенных Наций.

Моральный долг Организации Объединенных Наций и ее государств-членов — оправдать доверие к Организации со стороны палестинских мужчин и женщин и их политического руководства и незамедлительно предпринять решительные шаги для запуска конкретных политических процессов, которые позволят вдохнуть новую жизнь в мирный процесс исключительно в рамках двугосударственного решения и в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Мы не должны опускать руки. Мы не должны отступать перед варварскими действиями оккупирующей державы и нахальством тех, кто выступает в их защиту. Давайте перестанем вносить свой вклад в оглушительный провал, которым до сих пор характеризовался так называемый израильско-палестинский мирный процесс. Давайте продемонстрируем нашу солидарность с палестинцами здесь и сейчас. Нынешнее и грядущие поколения в Палестине и в наших странах рассчитывают на то, что мы выполним наш моральный долг перед нашей Организацией, чтобы она и далее работала на благо безопасности, прав человека, развития и мира в интересах всех народов мира.

**Г-н Лал (Индия)** (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя за проведение важных прений по вопросу о Палестине в Международный день солидарности с палестинским народом. Палестинский народ уже давно ведет свою борьбу, и мы продолжим решительно поддерживать его правое дело.

Премьер-министр Индии г-н Нарендра Моди в своем послании по этому важному случаю подтвердил давнюю поддержку, оказываемую Индией делу палестинского народа, и в то же время выразил надежду на скорейшее создание суверенного, независимого, единого и жизнеспособного Государства Палестина, которое мирно сосуществовало бы с Израилем. Индия гордится своими партнерскими отношениями с Палестиной в области развития и государственного строительства. Премьер-министр Моди в своем послании также ссылается на значительное увеличение размера индийских взносов на развитие людских ресурсов Палестины.

В начале этого года мы имели честь приветствовать президента Махмуда Аббаса в ходе его третьего государственного визита в Индию. В рамках нашего постоянного взаимодействия на высоком уровне Палестину в прошлом году посетили министр иностранных дел г-жа Сушма Сварадж и государственный министр М.Дж. Акбар, а в 2015 году состоялся визит в Палестину президента Индии. Эти обмены мнениями на высоком уровне придали дополнительный импульс партнерским отношениям Индии и Палестины в области развития. В ходе визита президента Аббаса в Индию в этом году были подписаны соглашения о развитии сотрудничества, в частности в таких областях, как сельское хозяйство, здравоохранение, информационные технологии, молодежная политика и средства массовой информации.

В настоящее время мы совместно работаем над осуществлением нескольких крупных проектов в области развития. К ним относятся проект создания палестино-индийского технопарка и проект создания палестинского института дипломатии, оба в Рамалле, а также проект создания индийско-палестинского центра передового опыта в области информационно-коммуникационных технологий в Газе. Убеждены, что эти проекты стоимостью в несколько миллионов долларов будут способствовать долгосрочному развитию и наращиванию потенциала.

Индия также рада сотрудничать с братскими развивающимися странами Бразилией и Южной Африкой в рамках совместного механизма, созданного Индией, Бразилией и Южной Африкой (ИБЮА) для оказания поддержки в осуществлении других проектов в области развития в Палестине по линии Фонда ИБЮА. Этот фонд создан в партнерстве с Управлением Организации Объединенных Наций по сотрудничеству Юг — Юг и представляет собой уникальное проявление солидарности и сотрудничества по линии Юг-Юг. Пять таких проектов уже завершены, а инаугурация трех должна состояться в следующем месяце. Два из числа этих проектов — больница «Аль-Кудс» и медицинский центр «Атта Хабиб» — реализуются в Газе.

Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) продолжает свою похвальную работу по оказанию помощи па-

лестинским беженцам. В свете нашей постоянной приверженности обеспечению поддержки палестинским беженцам Индия с прошлого года также повысила свой ежегодный основной взнос в бюджет БАПОР до 1,25 млн. долл. США.

В заключение я хотел бы сердечно пожелать нашим палестинским друзьям всяческих успехов в их стремлении к миру и процветанию.

**Г-н Синирлиоглу** (Турция) (*говорит по-английски*): По случаю Международного дня солидарности с палестинским народом я хотел бы сначала воздать должное благородной борьбе палестинцев против продолжающихся пятьдесят лет оккупации и угнетения. Оккупация ложится тяжелым бременем на палестинский народ, который по-прежнему лишен права на достойную жизнь, права на уважение своего достоинства и права на свободу. Единственным способом заложить фундамент справедливого, всеобъемлющего и прочного мира по-прежнему является урегулирование ситуации путем переговоров, предусматривающее создание в границах, существовавших до 1967 года, независимого Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме. Это также единственный способ добиться реализации неотъемлемых прав палестинского народа и обеспечить безопасность обеих сторон. Иных способов не существует.

Для обеспечения успеха любой мирной инициативы должны соблюдаться параметры, закрепленные в резолюциях Организации Объединенных Наций. Практика, которой придерживается Израиль и которая нарушает международное право, особенно систематическое расширение им площади поселений, разрушает возможности двугосударственного урегулирования. Провокационные шаги, покушающиеся на статус и неприкосновенность Харам-аш-Шарифа, нисколько не способствуют возможности мирного сосуществования. Все эти меры в совокупности порождают отчаяние, вызывают отчуждение, подогревают радикальные настроения и подпитывают экстремизм в регионе.

В нынешний сложный период определенную надежду вселяет в нас продвижение вперед по пути национального примирения к обретению единства среди палестинцев. Мы искренне приветствовали подписание 12 октября нашими палестинскими братьями и сестрами соглашения о примирении. Этот значительный шаг позволит им как один че-

людей заявить о своих законных требованиях, и мы будем и впредь оказывать им поддержку в этом.

Палестина делает все от нее зависящее для установления прочного мира. От Израиля тоже ожидают проявления политической воли к достижению той же самой цели. Международному сообществу необходимо откликнуться на этот решительный шаг Палестины. Признание Государства Палестина все большим числом стран и его полная интеграция в работу международных организацией жизненно необходимы в этот критический период. Поэтому мы приветствуем недавнее вступление Государства Палестина в Интерпол.

Палестинский народ заслуживает того, чтобы принцип сосуществования двух государств получил решительную поддержку и чтобы были предприняты реальные усилия для преодоления затяжного гуманитарного кризиса в Газе. В этой связи первостепенной задачей остается активизация деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Мы должны признать и по достоинству оценить жизненно важную роль Агентства в качестве фактора стабилизации ситуации в неспокойном регионе. До справедливого урегулирования все государства-члены должны наращивать свою политическую и финансовую помощь Агентству в осуществлении его мандата. Турция будет и впредь стараться облегчить бедственное положение палестинских беженцев. Мы также будем продолжать прилагать необходимые усилия для расширения прав и возможностей палестинцев и для улучшения условий их жизни путем содействия их развитию и оказания им гуманитарной помощи.

На пятидесятом году оккупации все мы согласны с необходимостью активизировать мирный процесс. Мы считаем абсолютно необходимым предоставить палестинскому народу возможность жить достойной жизнью и обеспечить стабильность в регионе. В связи с этим международному сообществу давно пора выполнить свои обязательства и активизировать свое участие в переговорах для достижения политического урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и нормами международного права, соответствующими резолюциями Организации Объединенных На-

ций и Арабской мирной инициативой. Турция будет и впредь прилагать усилия в этом направлении.

**Г-н Абулатта** (Египет) (*говорит по-арабски*): За последние 70 лет международное сообщество пришло к пониманию того, что идеальным справедливым решением палестинского вопроса является создание двух государств в пределах границ, существовавших до 4 июня 1967 года. Однако сегодня мы видим, что шансы на такое решение уменьшаются из-за продолжающейся — а в 2017 году активизировавшейся — поселенческой деятельности Израиля, в том числе в Иерусалиме, Хевроне и даже в некоторых жизненно важных районах зоны С.

Тем не менее, несмотря на проблемы, вызванные сужением возможностей урегулирования по принципу сосуществования двух государств, и несмотря на глубокое разочарование палестинского народа — особенно по прошествии 23 лет после подписания Ословских соглашений, согласно которым палестинское государство должно было быть создано в пятилетний срок, — Египту недавно удалось активизировать усилия к примирению палестинских сторон, в результате чего 12 октября в Каире было подписано соглашение о преодолении раскола среди палестинцев. Международное сообщество приветствовало заключение этого соглашения, по которому законное палестинское правительство впервые с 2007 года возобновляет свою работу в Газе. Это соглашение говорит о признании палестинского единства на Западном берегу и в секторе Газа под единым руководством, признающим Государство Израиль и настаивающим на переговорах и на мирном пути к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Сегодня, когда мы вместе с нашими палестинскими братьями прилагаем усилия к тому, чтобы воспользоваться открывшейся возможностью для объединения территорий под законным руководством, я хотел бы также призвать международное сообщество, в особенности влиятельные державы, тоже воспользоваться этой исторической возможностью и сохранить шансы на урегулирование по принципу сосуществования двух государств. Такое урегулирование будет достигнуто только путем заключения всеобъемлющего и долговременного политического соглашения. Я также настоятельно призываю всех их осознать всю серьезность и по-

следствия провала временного решения как для палестинцев и израильтян, так и для всего региона, не говоря уже обо всем мире.

Напоминая о призыве к миру и сосуществованию, с которым президент Египта обратился в Генеральной Ассамблее (см. A/72/PV.5), мы настоятельно призываем палестинцев и израильтян исходить из того, что оба народа навсегда поселились на Святой земле. Ни один из них отсюда никуда не уйдет, поэтому им предстоит самим выбирать, либо мирно сосуществовать на основе равенства прав и обязанностей, либо пойти на поводу у экстремистов, которые могут отстаивать чужие интересы. Однако вариант отказа от рационального решения чреват самыми пагубными последствиями на долгое время для обоих народов.

Урегулировать сложившуюся ситуацию возможно. В резолюциях и решениях Организации Объединенных Наций, особенно Совета Безопасности, уже определены параметры такого урегулирования на базе норм международного права и положений Устава Организации Объединенных Наций. Из внимательного ознакомления с этими резолюциями и решениями, а также с Арабской мирной инициативой — важнейшим историческим документом, поддержанным Советом Безопасности в резолюции 2334 (2016), мы приходим к пониманию того, что все проблемы и причины поддаются урегулированию и что мы можем помочь в их урегулировании. Резолюции Организации Объединенных Наций никому не диктуют никаких решений, а лишь предлагают параметры и рамки для того, чтобы окончательно решить проблему посредством прямых переговоров между двумя сторонами. Эти резолюции являются также очень гибкими.

В заключение я хотел бы вновь заявить о нашем решительном намерении продолжать работу с обеими сторонами, палестинцами и израильтянами, а также с влиятельными международными державами в целях достижения справедливого урегулирования, которое позволит реализовать устремления палестинского народа к созданию своего го-

сударства в пределах границ, существовавших до 1967 года, и со столицей в Восточном Иерусалиме.

### Программа работы

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Прежде чем объявить заседание закрытым, я хотел бы обратить внимание делегатов на дату объявления перерыва в работе текущей сессии. Напоминаю членам Ассамблеи о том, что на своем 2-м пленарном заседании, состоявшемся 15 сентября, Генеральная Ассамблея постановила объявить перерыв в работе семьдесят второй сессии в понедельник, 11 декабря. Однако ввиду того, что нам еще предстоит завершить оставшуюся работу в этой части сессии, я хотел бы предложить Ассамблее перенести дату объявления перерыва в работе сессии на пятницу, 22 декабря.

Если возражений нет, могу ли я считать, что Ассамблея постановляет перенести дату объявления перерыва в работе сессии на пятницу, 22 декабря?

*Решение принимается.*

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Я хотел бы также проконсультироваться с членами делегаций относительно продления сроков работы Пятого комитета.

Напоминаю членам Ассамблеи о том, что на своем 2-м пленарном заседании, состоявшемся 15 сентября, Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Генерального комитета о завершении Пятым комитетом своей работы к пятнице, 8 декабря. Однако Председатель Пятого комитета уведомил меня о том, что Комитет просит продлить срок его работы до пятницы, 22 декабря, поскольку такое продление будет способствовать достижению консенсуса по остающимся проектам резолюций, находящимся на его рассмотрении.

В связи с этим могу ли я считать, что Генеральная Ассамблея постановляет продлить срок работы Пятого комитета до пятницы, 22 декабря?

*Решение принимается.*

*Заседание закрывается в 18 ч. 10 м.*